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Kalendáriom 1819.
Ebben az évben minden számunkat az 1819. 
évi "Kalendáriom” hónapköszöntője vezeti 

be.
Januarius:
“Ámbár az esztendők szüntelen ujjúinak, 
De azok mi töllünk még-is mind el-múlnák; 
Ha tehát az idő légbetsésebb kíntsünk, 
Illő hogy mi árra szemesen tekintsünk.'

Ünnepi ülés
1997. december 22-én tartotta ünnepi ülését 
Abony Város Képviselö-testülete.
A bizottságok beszámolója után hangzott el 
Gajdos István polgármester úr összefoglalója, 
az önkormányzat éves munkájáról, melyet az 
alábbiakban teljes terjedelemben közlünk:

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, Tisztelt Ünnepi 
Közgyűlés, Kedves Vendégeink!

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm Abony 
város Képviselö-testülete és a magam nevében 
az ünnepi közgyűlés valamennyi résztvevőjét.
Hagyományainkhoz híven, úgy mint eddig 
minden esztendőben, az idén is elvégezzük a 
számadást, csokorba kötve az 1997-es év 
eseményeit.
Megpróbálok eleget tenni e szinte lehetetlen 
feladatnak, néhány percbe sűríteni 365 nap 
eseményeit úgy, hogy a lényeges, meghatározó 
dolgok benne legyenek.
Sajnálattal kell megállapítanom^ hogy az évek 
óta tartó negatív folyamatok továbbra is 
meghatározói önkormányzatok gaz-

dálkodásának. Tovább szűkült a már szinte nullát 
elérő . mozgásterünk, szaporodtak feladataink, 
miközben az ellátásukhoz nélkülözhetetlen pénz ki 
tudja, hol van.
Ha az önkormányzatnak juttatott központi támogatá­
sokat nézem, már régen nincs mozgásterünk, mert 
abból a pénzből a legalapvetőbb működést sem 
tudjuk fedezni. Mivel egy önkormányzatnak 
működnie kell, ezért pótolnunk kel! a hiányt 
máshonnan. Ezek a pótlólagos források Abony

_X esetében meglehetősen szűkösek, és mára már 
jórészt kimerültek. Az általunk ellátandó kötelező 
feladatok viszont nem csökkentek, sőt a szociális 
és egészségügy területén robbanásszerűen nőttek, 
melyről a későbbiekben külön szólok.

Az évek óta tartó gazdasági válság következtében 
egyre inkább felgyorsult az önkormányzatiság intéz­
ményének válsága is. A Magyar Köztársaság Alkot­
mányának 9. fejezete a következőképpen szól:
“a község a város közösségét megilleti a helyi 
önkormányzás joga. A helyi önkormányzás a 
választópolgárok közösségét érintő helyi közügyek 
önálló, demokratikus intézése, a helyi közha­
talomnak a lakosság érdekében való gyakorlása.”

Az idézett törvényi hely esetében ma már ott 
tartunk, hogy az Alkotmány is már csak szellemében 
maradt meg, pedig mint tudjuk, a törvényeket 
betűjük szerint és nem szellemük szerint kell 
végrehajtani. Ezt azonban országunk vezetői nem 
akarják tudomásul venni. Az esélyegyenlőség helyett 
egyre inkább az esélyegyenlőtlenség lesz a jellemző, 
óriási teret engedve az új típusú protekcionizmus­
nak, amelyet a rendclctek mögé bújtatva próbálnak 
végrehajtani. Hogy ne kelljen messzire mennünk, itt 
van rögtön a Területfejlesztési Kiegyenlítő Alap 
felhasználásáról szóló kormányrendelet, amely ki­
mondja, hogy ki kaphat ebből a támogatási 

formából.

Hiába vagyunk rászorultak, 
hiába próbálkozunk évek óta, 
1996-ban a félmilliárdos csa­
torna-beruházás befejezéséhez 
nem kaptunk egy fillér tá­
mogatást sem, miközben ez 
bennünket kis híján csődbe dön­
tött. 1997-ben pedig a szenny  víz­
tisztítótelep működéséhez szük­
séges iszapkezelő-telep építése ma­
radt el ugyanebből az okból. Az 
halad most, aki éveken keresztül 
nem csinált semmit, csak ült és 
várt. Most Ók a hátrányos 

Általában év végén és az új év 
elején kedves ismerőseinknek lapot 
írunk, találkozáskor kellemes ünne­
peket, ■ boldog új évet kívánunk 
egymásnak A napokban sokat 
gondolkodtam ezen a mondaton.

Úgy érzem, hogy ezek a kíván­
ságok - közhelyekké - személy­
telenné, formálissá váltak, Legaláb­
bis számomra.
Nem gondolatokat közlünk, hanem 
állandósult szókapcsolatokat is­
mételgetünk.
Nem önmagunkat fejezzük ki, 
hanem csak a megszokásnak 
igyekszünk eleget tenni.
Ez a mondat azért válhatott 
közhellyé, mert tömören, ötletesen 
fejezi ki kívánságainkat. Egyszer, 
kétszer, tízszer, talán százszor is. De 
amikor már ezerszer és tízezerszer 
mondjuk és halljuk ugyanazt a for­
mulát, alkalmazzuk ugyanazt a 
jelzőt, vagy meg sem halljuk, vagy 
allergiássá válunk rá.
Kevés Időt szánunk arra, hogy va­
lami egyénit mondhassunk vagy 
küldhessünk a számunkra kedves 
embereknek. Pedig számtalan 
költőnek, írónak sikerült már frap­
páns gondolatok megfogal­
mazása, amivel azonosulni tudunk.

íme egy köszöntőnek szánt versrész­
let mellyel szeretném olvasóinkat 
üdvözölni az új évben. Monda­
nivalóját érdemes megfogadni, 
éfetszabályként alkalmazni. /M.A./

Goethe: Életszabály 
“ Ha egy szép élet vágyát őrződ, 
a múlttal nem szabad törődnöd, 
s mindig úgy tégy, ha veszteség ér. 
minthogyha újjászülten élnél: 
Mit akar? - kérdd meg minden naptól, 
és minden nap felel majd akkor 
Tetteidnek tudjál örülni, 
más tetteit tudd megbecsülni: 
főként ne gyűlölj egy embert sem, 
satöbbit hagyd az Úristenre.'
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helyzetűek, és minden támogatás az ő irá­
nyukba áramlik. Van, ahol már azon törik a 
fejüket, hogy milyen díszburkolattal kellene 
ellátni bizonyos területeiket, de ők a hátrányos 
helyzetűek. Engedjék meg, hogy ismét idézzek 
az Alkotmányból. ”...az önkormányzat ii 
törvényben meghatározott feladatainak el­
látásához megfelelő saját bevételre jogosult, 
továbbá e feladatokkal arányban álló állami 
támogatásban részesül...” Ez a törvény betűje, 
szelleme pedig az, amitől hangos a sajtó, a 
rádió, a televízió. Történetesen, hogy az 
önkormányzatok ennyivel, meg ennyivel több 
támogatást kapnak 1998-ban, mint az idén. 
Nos, elkészítettük az 1998. évi 
tervkoncepciónkat, és világosan látszik, hogy 
az oly sokat emlegetett megemelt támogatás 
reálértéke alig haladja meg a hivatalosan 
elismert pénzromlás 50 %-át, és még nem 
számoltunk a január 1-jével beköszöntő ener­
giaár-emelésekkel. Egy kérdés maradt csak 
nyitva, hol van, honnan fog előkerülni 1998- 
ban a minimális működéshez szükséges pénz.

Ez a kérdés vezet vissza bennünket a jelenbe, 
az 1997-es év gazdálkodásának áttekintéséhez. 
Honnan volt pénz a minimális működéshez 
ebben az esztendőben? A válasz egyszerű és 
gyors. A város működtetéséhez szükséges 
pénzt jórészt vagyonunk felélésével tudtuk 
ellensúlyozni. Eddigi tapasztalataink tükrében 
nyugodtan kimondhatjuk, hogy az 1997-es 
esztendő gazdálkodási szempontból az 
önkormányzat eddigi működését tekintve a 
legnagyobb veszteségekkel járó esztendő volt. 
A fő kérdés, "..Lenni vagy nem lenni....” 
meghatározta egész tevékenységünket és egész 
évben ennek a Hamlet-i kérdésnek a szelle­
mében kerestük a megoldást. A túlélés 
érdekében gazdálkodásunk valamennyi 
területét át kellett tekintenünk a foglal­
koztatott létszámoktól a működési kiadásain­
kig bezárólag. Mivel évek óta csak szűkítünk, 
rendkívül kevés tartalék marad meg ezeken a 
területeken. Sok kritikát kaptunk a létszám­
leépítéséért, amely 1997-ben 35 főt érintett. 
A képviselő-testület a rendelkezésre álló 
lehetőségek mérlegelése után adta ki irányelveit 
a munkáltatók felé, melynek a lényege az volt, 
hogy a körülményekhez képest a leghumánu­
sabb megoldást találják meg. Ennek keretében 
főleg a korengedményes nyugdíj lehetőségével 
éltek. A létszám-leépítéshez szükséges 
pénzügyi fedezetet sok utánjárás és egyez­
tetés után pályázati úton megnyertük. Ennek 
összege 22 millió Ft.
További terhet jelentett az 1997-es év 
költségvetésében a központi közalkalmazotti 
béremelés végrehajtása, amely Abony város­
nak 35 milliós nagyságrendű plusz kiadást 
jelentett.
A takarékos gazdálkodást jellemzi, hogy az 
1997-es évet a dologi kiadások tekintetében az 
infláció és az áremelkedések ellenére is az 
1996-os szinten zártuk.
Veszteségeink csökkentése érdekében pályáz­
tunk az ÖNHIKl-re, amelyet végül is 
elnyertünk. Ennek összege 24.293 e forintot 
jelentett. Hogy meg tudjunk felelni az 
önkormányzatot terhelő adósságszolgálatból 
adódó kötelezettségeinknek, értékesítenünk kel­
lett a TIGÁZ részvényeinket, eladtuk a volt 
TÜZÉP telepünket, továbbá ingatlanaink döntő 
többségét. Sajnos, 1998-ra már nem maradt

még nem sikerült kialakítani a képviselő­
testületnek az egységes álláspontját. Úgy gon­
dolom, hogy ez rövidesen megszületik, mivel 
lehetőségeink oly mértékben beszűkültek, hogy 
nincs már sok variáció. A képviselő-testületi 
munkának a gerincét, a megvitatott na­
pirendek döntő többségét gazdasági kérdések 
alkották.
1997-ben a képviselő-testület 24 alkalommal 
ülésezett, ebből rendkívüli ülés volt 8, 193 
napirendet tárgyalt meg és 248 határozatot 
hozott, 22 rendeletet alkotott, ideértve a 
meglévő rendeletek módosításait is. A 
képviselők aktivitása továbbra is töretlen, az 
üléseken való megjelenés aránya 80 %-os volt.
A testület munkája kevés kivételtől eltérően az 
alakuló ülésen megfogalmazott "egy mezben 
focizunk” elvén érvényesült. Bízom benne, 
hogy a választások közeledtével sem változik 
meg a képviselők hozzáállása, hiszen az elmúlt 
3 évben sem érvényesültek pártérdekek, hanem 
mindig a város érdekeit tartottuk szem előtt. A 
képviselő-testület egységének megőrzése döntő 
jelentőségű, különösen a mai rendkívüli 
körülmények között. Ez valamennyiünk egyik 
legfőbb feladata.

Kedves Barátaim!

Ezek után néhány gondolat az egyes 
szakterületekhez kapcsolódóan a teljesség 
igénye nélkül.

Elsőként az oktatásról szólnék néhány szót.
Az év során két intézménynél vált szükségessé 
a vezetői állás meghirdetése. A sportcsar­
noknál illetve a zeneiskolánál. A sportcsarnok 
esetében 3 pályázó közül Sárkányné Bálint 
Mária kapta meg a vezetői feladatok el­
látásához szükséges bizalmat.
A zeneiskola esetében nem volt pályázó, így a 
tanévet dr. Kocsis Ferencné megbízott igazgató 
viszi végig. A körülmények folytán két intéz­
mény adta vissza az önálló gazdálkodói 
jogkört és csatlakozott más intézményekhez. 
A zeneiskola a Gyulai iskolához, a Montágh 
iskola pedig a Somogyi iskolához csatlakozik 
január 1-jétől gazdálkodási szempontból. 
Köszönet a két nagy intézménynek a segítő 
közreműködéséért. A Kinizsi Pál Gimnázium 
és Szakközépiskolában szeptembertől 
elkezdődött a hatosztályos képzés. Ennek 
következtében már megtettük az első lépéseket 
az intézmény bővítése érdekében. Jelenleg en­
nek előkészítő szakaszában vagyunk. Mivel 
saját forrásunk nincsen, keresnünk kell a pályá­
zat kínálta lehetőségeket. Adósok maradtunk a

semmi, tenat más megoldásokat keli keresnünk 
problémáink megoldására. Ebben a kérdésben

hosszú távú oktatási koncepció elkészítésével, 
amely e terület legfontosabb feladata.

Egészségügy;
Az 1997-es év egészségügyi szempontból is 
nehéz esztendőnek számít, mert az amúgy is 
sok problémával küzdő területet most még; 
további hátrányos helyzetet eredményező dön­
tések is sújtják. Május 1-jétől megszűntették 
az alapellátást kiegészítő szakellátások tá­
mogatását. A több éves munkával kialakított, a 
szakellátások jelentős körét magába foglaló 
helyi ellátású rendszer működése veszélybe 
került. A központi irányítás itt sem hajlandó 
tudomásul venni, hogy olcsóbb és egyszerűbb 
az embereket helyben ellátni, mint utaztatni, 
főleg ha ez még nehézségeket is okoz. Az 
önkormányzat nehézségei ellenére, a tá­
mogatás megvonása után is fenntartotta 
valamennyi szakrendelését. Ez az 
önkormányzatnak májustól napjainkig kb. 8 
millió Ft-jába került. Ezzel a témával kapcso­
latban kérelmet adtam át dr. Kökény Mihály 
népjóléti miniszter úrnak, de két hónap 
elteltével sem kaptunk rá sem választ, sem 
pedig segítséget. Varga Sándorné 
jegyzöasszony május óta dolgozik az ügyön, 
háta mögött több, mint ezer kilométernyi 
autóúttal, amit az ügy szálainak bogozásával 
töltött. Talán megoldást talál e lehetetlen 
helyzet megoldására. Egyszerűen kiderít­
hetetlen, ki miért felel, kinek mi a feladata. 
Mindenki a másikra mutogat. A szervezetlen­
ség, a fejetlenség olyan fokán állnak az érintett 
szakhatóságok, hogy még talán Nagy Sándor 
gordiuszi csomót megoldó kardja is kevés 
lenne ahhoz, hogy utat törjünk vele ebben az 
átláthatatlan szövevényben. Problémáink mel­
lett vannak azért eredmények is. A háziorvosok 
után 1997. évtől kezdve a fogorvosok is 
vállalkozóként végzik gyógyító munkájukat. 
Régi probléma oldódott meg az új ügyeleti 
autó beszerzéséveli amit részletre vásárol­
tunk. így lehetővé vált a régi, elavult, 
benzinfaló gépkocsi cseréje.
Bővítettük a szakellátást a meglévőek mellett 
saját erőből nőgyógyászattal. További terveink 
a belgyógyászat, a szemészet és az urológia 
beállítása.

Szociális terület:
A gyermekvédelmi támogatás, mely szintén 
központi intézkedés terméké, és amely szinte 
alanyi jogon jár valamennyi kérelmezőnek, 
óriási gondot jelent önkormányzatunk 
költségvetésére. Ennek a támogatásnak 
várhatóan 30 %-át az önkormányzatnak kell 
állnia - az Országgyűlés eldöntötte, nekünk 
pedig fizetni kell - melynek mértéke elérheti a 
10 milliós nagyságrendet Jelenleg ennek sem
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látom a forrását a város költségvetésében. 
1997-ben is folytattuk a kamatmentes 
csatorna-rákötési támogatásokat. Ez a ked­
vezmény folyamatosan kérhető, soron­
kívüliséget élvez. Valamennyiünk érdeke, hogy 
minél többen éljenek ezzel a lehetőséggel. 
Sokan éltek a fűtés-korszerűsítési támogatás­
sal is, kiváltva ezzel a drága olaj fűtést.
Átlagosan 70 fő közhasznú munkás dolgozott 
az önkormányzat és intézményei munkájának 
segítése érdekében. Ezeknek a munkásoknak 
nagy része részt vett a volt TÜZÉP épületeinek 
bontásában, valamint a “Bíró féle ház” rom­
jainak eltakarításában is. Egy négytagú kaszás 
brigád egész évben, nyár elejétől szeptemberig 
a dudvás, elhanyagolt területeket tisztogatta, de 
közhasznú dolgozók gyártották a térburkoló 
kövek egy részét is. A rendőrség munkáját 
ugyancsak 4 fő közhasznú dolgozóval 
segítettük.

Művelődés, művészet, sport: A költségvetési 
megszorító intézkedésünk keretében 
összevonásra került a művelődési ház és a 
könyvtár. A meghirdetett vezetői állásra 1 
pályázat érkezett, és a képviselő-testület meg­
választotta Balasi Jenőnét az összevont intéz­
mény vezetőjéül. Az év egyik kiemelkedő 
kulturális eseménye volt a Zeneiskolai Zene­
karok III. Országos Fesztiválja. A rendezvény 
55 együttes 2000 tagját mozgatta meg a 
nemzetközi zsűri előtt. A mendemondák el­
kerülése érdekében szeretném tájékoztatni 
Önöket ezúton is, hogy a zenekari fesztivál - 
hála a gondos pénzügyi bonyolításnak, melyet a 
polgármesteri hivatal gazdálkodási irodája veze­
tett - nullszaldóval zárt. Tehát nem volt 
szükség a költségvetésben szereplő 3 millió 
Ft-ra, melyet így más fontos dolgokra tudtunk 
fordítani. A rendezvény támogatásából kivette 
részét a képviselő-testület is. Köszönet ezért 
valamennyi képviselőtársamnak, valamint a 
fesztivál szervezésében, bonyolításában részt­
vevő segítőknek. Az Abonyi Kulturális Napok­
ról Bene László képviselőtársam már szólt, így 
én csak köszönetünket szeretném tolmácsolni 
valamennyi résztvevő áldozatos munkájáért.

Ünnepeink egyik legszebbike a karácsony, Az 
idei városi karácsonyi ünnepség is példázta, 
hogy az intézményeknek nem vetélytársakként 
kell fellépni, hanem közös produkcióban kell 
együtt dolgozni. Ezúton is szeretném 
megköszönni a mintegy ezer főnyi közönség 
nevében valamennyi résztvevőnek a szép estét, 
Dudinszky Györgynek pedig szervezői 
munkáját, valamint a rendezvény sponzorai- 
nak anyagi támogatását. Az idei évben is 
átadtuk az Abonyiak Abonyért Alapítvány 
dijait, amelyet Bácsi József, Drávay József és 
Raffael Jánosné kaptak meg. Gratulálunk és 
további sok sikert kívánunk nekik is.

1997-ben soha nem látott nehézségekkel 
küzdöttek az abonyi sportegyesületek az 
egész idényben. Sajnos, a sportra fordítható 
támogatás is csökkent az 1996-os szinthez 
képest. Ez különösen a labdarúgást érintette 
közelről. Jelenleg a fő kérdés az, hogy el 
tudnak-e indulni a jövő évi bajnokságban. Az 
edzők fél éve nem kapták meg járandóságukat, 
és minimális működési költségeik is a finan­
szírozhatatlanság határain vannak. Befeje­
ződött a sportegyesületek átalakulása, most

már mindegyik önálló egyesületként 
működik. 1997-ben a birkózók is önálló 
egyesületté alakultak és kiváltak a sportkörből. 
Az idén is örülhettünk sportsikereinknek, ame­
lyet az Abonyi Napló hasábjain - hála Ernő 
bácsinak - nyomon követhettünk. Kérjük meg­
értésüket, és további sikeres versenyzést kívá­
nunk valamennyi egyesületnek.

Városfejlesztés:
Ez az egyetlen olyan terület, ahol nem arról 
kell beszámolnom, hogy visszaléptünk. A 
városban közel 400 millió Ft-nyi befektetés 
történt ebben az évben. A korábbi években az 
önkormányzat, jelenleg magántőke és kisebb 
részben az állam fektetett be jelentős összeget. 
Az utolsó negyedévben átadásra került a 
város külterületén a Shell-üzemanyagtöltö 
állomás, amely esztétikus megjelenésével a 
város egyik impozáns színfoltjává vált. U- 
gyancsak a napokban nyitotta meg kapuit a 
Penny Markét Áruház, amely olcsó árai 
mellett mintegy 100 gépkocsi részére alkalmas 
parkolójával enyhíti a belváros parkolási gond­
jait is. Mindkét egység a foglalkoztatás terü­
letén is segítséget nyújtott, mivel közel 32 fő 
részben munkanélkülit foglalkoztat. Szeptem­
ber 1-jén ünnepelte 150 éves fennállását a 
Pest-Szolnok Vaspálya, és az emlékünnepség 
keretében került átadásra a város lakosságának 
régi vágya, az új vasúti peron. A megépítés 
költségeinek 90 %-át a MÁV állta és az 
önkormányzatnak csupán 10 %-át kellett hoz­
záadnia a költségekhez. Ezúton is szeretném 
megköszönni valamennyi előkészítésben 
résztvevő szakembernek, különösen Retkes 
Károlynak és Mészáros Lászlónak a haté­
kony közreműködést.
A város képviselő-testülete többségi szavaza­
tával támogatta a 4-es főútnak Abonyt 
északról elkerülő nyomvonalának megva­
lósítását. így elkezdődhetett a kiviteli tervek 
elkészítése, amely várhatóan 1998. őszére 
készül el. Várhatóan az útépítésre pedig a pénz 
függvényében az ezredforduló körül számítha­
tunk.

A Kossuth tér mielőbbi rendezése érdekében 
megrendeltük a Szilágyi E. út és a 4-es főút 
csatlakozásánál kiépítésre kerülő új csomó­
pont kiviteli terveit.

Ebben az évben elkészült kb. 1 km útalap és 
további 1,5 km folyamatban van. A városfej­
lesztési bizottság közreműködésével már 
körvonalazódtak az 1998. évi városépítési 
tervek előkészítései, ennek keretében meg­
valósul a gimnázium beépítési terve magántőke
bevonásával, valamint a piac 
környékének rendezése az 
ÁFÉSZ beruházásában.

A város lakói részére végre 
elérhetővé válik a kábel-t1, 
rendszer kiépítése, amelyet :i 
megvalósítók teljes mértékben 
saját pénzük befektetésével 
kívánnak kivitelezni.

A lakosságnak csak akkor kell 
fizetnie, ha a hálózati csatla­
kozás megtörtént. Az év utolsó 
napjaiban beadtuk pályázat

tunkat a szennyvíziszap-kezelő elkészítésére - 
immár harmadik alkalommal - a 
Környezetvédelmi Alaphoz.
Közelről érint bennünket az Altek Kft 
abonyi telepének értékesítése is. Az új tulaj­
donos, a Balatontégla KFT 1998-ban közel 1,5 
milliárdos fejlesztést hajt végre, és Dobói 
László igazgató úr nemcsak a gyárat akarja 
fejleszteni, hanem jó kapcsolat kiépítését 
tervezi a város vezetésével, és részt kíván venni 
Abony problémáinak, gondjainak megol­
dásában is. Az új cég példamutatóan kezdte 
abonyi pályafutását, még ebben az évben 1,2 
millió Ft adóelőleget és mintegy 500 ezer 
forintnyi szakképzési hozzájárulást fizetett be 
az önkormányzat illetve a gimnázium szám­
lájára. Sok ilyen befektető kellene Abonynak!

Kedves Jelenlévők!
Az 1997-es év történéseinek rövid össze­
foglalása néhány másodperc múlva véget ér. 
Engedjék meg, hogy a képviselő-testület 
nevében megköszönjem valamennyi intéz­
ményünknek és dolgozóinak az egész éves 
együttműködést, együtt gondolkodást, és 
ugyanezt kérem tőlük a jövő esztendőre is.
Szeretném megköszönni közvetlen munkatár­
saimnak, a hivatal dolgozóinak, de legfő­
képpen Varga Sándorné jegyzőasszonynak, 
Dudinszky Mónika pénzügyi irodavezetőnek 
és Bácsi József városüzemeltetési iroda­
vezetőnek a sok-sok segítséget és munkát, 
amivel nagyban hozzájárultak az elért ered­
ményeinkhez.
Befejezésül engedjenek meg egy idézetet 
Angeles Arientől, aki a vadludakról írt. Ez 
akár az 1998-as év mottója is lehetne.

így szól:
“Minden egyes madár szárnycsapása a 
következő madár számára olyan légmozgást 
teremt, amely emelő hatású. A “V” alakban 
való repülés az egyedül való repüléshez 
képest a csapat repülési kapacitását 71 
%-kal növeli.”
Tanulság: azok az emberek, akik egyirány- 
ban haladnak és az együttlét érzését osztják 
meg egymással, gyorsabban és könnyebben 
jutnak el céljaikhoz, mivel egymás emelő 
hatását használják.

Kedves Barátaim!
Köszönöm a megtisztelő figyelmüket, kérem 
további támogatásukat ehhez a rendkívüli 
nehéz és felelősségteljes munkához, végül 
valamennyiüknek békés, boldog karácsonyt 
és sikerekben gazdag új esztendőt kívánok!
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Abony Posztumusz Díszpolgárai 1997.
Abony Város Képviselő-testülete a díszpolgárság odaadományozásáról alkotott rendeleté alapján, 1997. dec. 22-én tartott nyilvános 
ülésen posztumusz /elkésett/ díszpolgári címet és díszoklevelet adott át az alábbi személyek hozzátartozóinak, akik az elmúlt 
évtizedekben Abony hírét-nevét öregbítették.
A kitüntetésben tizenöt személy részesült, akikről rövid ismertetőt adunk, megköszönve a nyilvánosság előtt mindazt, amit a haza, a 
szükebb értelemben vett közösség: Abony és lakói érdekében tettek.
Há bántódás, megalázás, méltatlanul elszenvedett háborítás valaha is érte bármelyikőjükét, jóvá tenni ma már nem lehet, de a 
hozzátartozók érezzék a maiak tiszteletét, megbecsülését, érdemeik elismerését.
Balogh Sándor, Nagyszalonta
71912-1981/

Lelkész, helytörténész. Mint fiatal se­
gédlelkésznek, az ifjúság nevelésében 
/1944 előtt/ volt jelentős szerepe az 
abonyi KIE-ben és a Soli De Glóriá-ban. 
Vági László plébánossal jelentős 
előrehaladást tettek az ökomenia 
érdekében. Helytörténeti kutatásai 
jelentősek.

Háy Gyula, Abony /1900-1975/

Világhírű drámái, elsősorban a Tiszazug 
a mai napig legtöbbet játszott színműve, 
amit számtalan nyelvre, még japánra is 
lefordítottak. Eredetüket tekintve mind 
abonyi gyökerekből, 
élményekből táplálkoznak, 
kényszerült emigrációba.

Bíró Béla, Cegléd 71907-1969/

tiszatáj i 
Többször 

Fontosabb 
müvei: Gát a Tiszán, Pulykapásztor, 
Végeladás, Mohács, Kucsera elvtárs, 
Születtem 1900-ban, amely élete utolsó 
nagy műve, /visszaemlékezés/

Négy évtizeden át Abony bán az 
elöljáróságnál az adóigazgatás 
területén dolgozott, melynek kiváló 
szaktekintélye volt. Munkatársait a 
munka szeretetére, a szakma elsa­
játítására és szeretetére tanította. A 
Népfront Abonyi Bizottságának meg­
alakulása óta titkára volt.

Cselényi József, Endrefalva /1902-19797

Horváth József, Abony 71900-1970/

40 éven át tanított Abonyban. Elsősorban 
a rajz szeretetére tanította az ifjúságot. 
Festőművészként is közismert. Számtalan 
kiállítást rendeztek alkotásaiból. A Dél- 
Pest megyei Képzőművész Stúdió tagja. 
Hangulatos, szép festményei az abonyi: 
tájat örökítették meg. Lakóhelyét emlék­
tábla díszíti.

1925-ben szentelték pappá. Rákospalotán 
kezdte szolgálatát. 1928-tól Kecskeméten a 
Nagytemplomban, majd a Szent Erzsébet 
templomban teljesít egyházi szolgálatot. 
1942-ben nevezik ki Abonyba plébános-j 
nak. Itt végzi lelkipásztori munkáját 30| 
éven keresztül. Megkapta a megtisztelő 
préposti címet is. A háború kíméletlen 
éveiben sem hagyta el szolgálati helyét és.| 
híveit.

Kostyánfalvi - Dr. Kostyán 
Andor, Tószeg /1887-1962/

Diószegi László, Tápiószele /1917-1988/

Testnevelő tanár. Három évtizeden át meg­
szakítás nélkül nagy hozzáértéssel szolgálta 
a minőségi és a tömegsportot, valamint az 
iskolai testnevelés ügyét. Az ő érdeme, 
hogy a hetvenes évek elején Abonynak NB 
1-es női asztalitenisz csapata volt. A sok 
elismerés közül „ kiemelkedik a Magyar 
Népköztársasági Érdemérem arany és ezüst

Abony sporttörténetének feldolgozásában tevékenyen részt vál­
lalt.

Dr. Egedy József Elemér, Abony 
/1902-1977/

Orvosprofesszor, a Korányi Klinika egye­
temi docense, a tüdő- és szívgyógyászat 
kiváló orvosa. Szakmai lapokban több 
publikációja jelent meg. Munkája Buda­
pesthez kötötte, de szívében mindvégig 
hűséges maradt Abonyhoz.

Négy évtizeden át, mint közsi 
vezetőorvos nagy szaktudással 
lelkiismeretesen, fáradthatatlai 
gyógyította a betegeket. Az 
világháború idején 48 hónapon 
frontszolgálatot teljesített, mint < 
vos. 1944 előtt képviselő volt 
számos társadalmi egyesület tagj

Polgár M. József, Újpest
71923-1992/

A kéményseprő szakmának és a 
társadalom vagyonvédelmének szen­
telte egész életét. Az Önkéntes 
Tűzoltó Testület parancsnoka. A 
településünk lakossága nagyon sze­
rette őt. Önzetlen, becsületes 
munkása volt a közösségnek.

Rolkó Gyula, Tiszaföldvár 71890-1940/

Az abonyi polgári iskola megbecsült 
tanára, az Iparos Tanonc Iskola 
igazgatója, szaktanára.
Az Iparos dalárda karnagya. A 916-os 
Abonyi Lajos Cserkészcsapal 
szervezője, alapítója, haláláig parancs­
noka. Nagy tiszteletnek örvendett az 
ifjúság körében.
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Somogyi Imre, Abony /1902-1947/

Gazdasági szervező. A Földművesek 
Országos Gazdasági Szövetségének 
alelnöke. Népművelő, szakiró. A “Kert- 
magyarország” apostola. Kossuth-dijas 
/posztumusz/ A szellemi és a tárgyi 
néphagyomány gyűjtője. Szobrász. Buda­
pesten kollégium, Ábonyban ált. iskola és 
utca viseli nevét. Szobra az iskola 
előterében áll.

Temesközy Gerzson, Nagykőrös 
/1859-1934/
Az abonyi anyakönyvi kerület vezetője. 
Negyedszázadon át tagja a községi képvi- 
selö-testületnek.Tizenegy évig szerkesz­
tette az Abony című újságot. Aranytollal 
ismerték el újságírói tevékenységét. Nevé­
hez fűződik a település társadalmi, kul­
turális életének szervezése, vezetése is 
/Tűzoltóság, Ipartestület, iskolaügy, ün­
nepek előkészítése stb./C

l
J 

.................
I

Somogyi Miklós, Abony /1896-1981/

Építőmunkás. A Magyar Építőmunkások 
Országos Szövetségének /MÉMOSZ/ a 
háború előtt és után is elnöke. 1957-től 
1966-ig a SZOT elnöke. Részt vett a 
Magyar Történelmi Emlékbizottság 
tevékenységében és az ellenállási moz­
galom szervezésében. Hosszú időn át 
országgyűlési képviselő.

Szabó Sándor, Abony /1918-1984/

Az ország első falusi zeneiskolájának 
szervezője, alapítója, 31 éven át 
igazgatója. Az FMSZ kórusának két 
évtizedig karnagya. Kiemelkedő mun­
kát végzett a zeneoktatás és tanítás 
területén. Jó közösség vette mindig 
körül. Emlékét dombormű őrzi a Bihari 
János Zeneiskola falán.

* 1

Torma János, Szolnok /1892-1972/

Asztalos szakmában hosszú évtizedekig a 
“Szolnoki MÁV” alkalmazottja. Tizenhat 
éves korától az abonyi műkedvelő élet 
lelkes tagja. Rendező, szereplő, műsor­
szerkesztő. Színdarabokat is írt. Á kultúra 
terjesztését önzetlenül végezte. Az abonyi 
dalárda lelkes tagja élete végéig. Szeretett 
játszani és a közönséget szórakoztatni.

Az ünnepség előtt és után a meghívott és megjelent 
vendégeket Abony Város Képviselő-testülete a Polgármesteri 
Hivatal, valamint Mészáros István vendéglős tisztelte meg 
állófogadás keretében.

Külön öröm volt e kedves családi ünnepség keretében, hogy a 
/posztumusz/ díszpolgári címet kiérdemelt személyek családtag­
jai, hozzátartozói közül mindenki képviseltette magát.
Az elismerő oklevelek átadása után a Party Music Bánd 
zenekar szórakoztatta a zsúfolásig megtelt dísztérem 
résztvevőit Győré Pál és Tóth Ernő

Gyermekvédelmi támogatás
/ — —\

Gyermektartásdíj megelőlegezése

Abony Város Képviselő-testülete 1997. december 9-i ülésén módosította 
a 32/1993./VIII.26./ számú szociális igazgatásról és a szociális 
ellátásokról szóló rendeletét A módosítás apropóját az 1997. november 
1-jén életbe lépett 1997. évi XXXI. számú gyermekvédelmi törvény adta, mely 
a helyi önkormányzatok feladataként jelölte meg a rendszeres gyermek­
védelmi és a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás megállapítását és 
folyósítását.
Az új helyi rendelet részletesen szabályozza a támogatás iránti kérelmek 
benyújtásának szabályait és a jogosulttá válás feltételét.
A város képviselő-testülete azokat a gyermekeket íll. közép- vagy 
felsőoktatási intézmény nappali tagozatán tanuló fiatalokat /legfeljebb 25 
éves koráig/ részesíti rendszeres támogatásban, akik családjában az egy 
főre jutó jövedelem nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjmini­
mum összegét, mely jelenleg 13.700 Ft.
A támogatás összege gyermekenként a mindenkori öregségi nyugdíj leg­
kisebb összegének 20 %-ával egyenlő.
A gyermekek érdekeit figyelembe véve a képviselő-testület úgy döntött, hogy 
azoknak a családoknak az esetében, ahol a gyermekek ellátása /az oktatási 
intézmények jelzései alapján/ nem megfelelő, a támogatást étkezés 
formájában biztosítja.
1997. november 1-je óta folyamatosan érkeznek a kérelmek, eddig 
összesen 876 kérelem érkezett. 1997. december 9-én a képviselő-testület 
452 család kérelmét fogadta el, és így 998 gyermeket részesít támogatás­
ban.
Jelenleg kb. 424 kérelem vár elbírálásra, melyre előreláthatólag január 
közepén kerül sor. Az új segélyezési forma igen nagy pénzügyi terhet jelent 
az önkormányzatnak, hiszen havonta 3.000 000 - Ft kerül kifizetésre, melynek 
csak a 70 %-át biztosítja a központi költségvetés.
A nehézségek ellenére a támogatás biztosítása a gyermekek érdekeit szem 
előtt tartva fontos önkormányzati feladat.

Polgármesteri Hivatal

A gyermektartásdíj melegelőgezése 1998. január 
1-jétől a Gyámhivatal hatáskörébe tartozik.
A gyermektartásdíj megelőlegezésére akkor ke­
rülhet sor, ha a bíróság a tartásdíjat jogerős 
határozatában már megállapította, és a jogosult 
kérte a gyermektartásdíj bírósági végrehajtását, 
amely azonban eredménytelen volt.

Nincs helye a gyermektartásdíj megelő­
legezésének, ha a kötelezett:

a/ sorkatonai szolgálatának idejét tölti 
b/ külföldi tartózkodási helye ismeretlen 
c/ a jogosulttal közös háztartásban él.

Hivatal^
Abony Város Önkormányzta 

Polgármesteri

A Bihari János Zeneiskola Vezetősége j
ezúton köszöni meg 

mindazoknak, akik a személyi 
jövedelemadójuk 1 %-át az

“Abonyi Muzsikáló Gyermekekért i 
Alapítvány" 

javára irányították.
Az APEH értesítése szerint mintegy 
119.000.-Ft-ról van szó, melyet az 

“abonyiak egy csoportja” munkánk 
támogatására nekünk utaltatott át.
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csatornahasználatidíjakról

Abony: Város Önkormányzat Képviselik 
testületé a 17/1997. .0GI.2./ számú ren­
deletében meghatározta az 1998. évi viz­
es csatornahasználati dijakat az alábbiak 
szerint
Lakossági vízdíj: 88.- Ft/mJ + ÁFA 
Közületi vízdíj: 102.- Ft/m3 + ÁFA

:í x:

Csatornadíj:
Lakossági: 98.- Ft/mi3 + ÁFA
Mely megállapított díjból az 
Önkormányzat 18.-/ Ft megfizetését 
átvállalta, melynek összegét az 1998. évi 
költségvetésben biztositja így a lakosság 
által fizetendő csatornadíj 80 - Ft + ÁFA 
feözüteú 112 - Ft/m3 ’t ÁFA_______ y
Költségvetéshez kapcsolódó díjak 

megállapítása:

ABONY VÁROS ÖNKORMÁNYZAT 
KÉPVISELÖ-TESTÜLETE 

22/1997./december 09./ sz. rendelete a 
10/1992./június 4./ sz. köztisztaság 

szabályairól szóló rendelet 
módosításáról

Abony Város Önkormányzat Képviselő­
testülete 1998. január 01-jétől a 
köztisztaság szabályairól szóló rendeletét 
az alábbiakban módosítja:

Szemétszállítás lakossági 2.329,- Ft 
intézményi, vállalkozói 2.540,- Ft

Valamennyi nyugdíjas lakos esetében 
50%-os kedvezmény, a 80 év feletti 
lakosoknál ingyenes a szemétszállítási díj. 
(Lakástulajdonos az irányadó!)

Konténer bérlet intézménvek
1.794,- Ft, éves 21.528,- Ft

havi

Konténeres szemétszállítás 
lakossági alkalmankénti 1.486,- Ft 
intézményi 1.608,- Ft

Szennyvíz lakossági, ahol nincs csa­
torna 371,- Ft/m3

lakossági, ahol van csatorna 531,- 
Ft/m3

intézmények 722,- Ft/m3

Ezen rendelet 1998: 
hatályba.
Abony, 1997. december 09.
Gajdos István sk. 
polgármester

január 1-jén lép

Varga Sándomé sk.
jegyző

$$$$$.

Képviselő-testületi határo-
Város Önkormányzat

244/1997. sz.
zat Abony ___ ________ ..__
Képviselö-testülete az Ötv-ben biztosí­
tott jogköre alapján a személyszállítás 
díját az alábbiakban határozza meg:

Autóbusz 123,- Ft/km 
Hunday 67,- Ft/km

Határidő: 1998. január 01.
Felelős: Dudinszky Mónika pénzügyi 

irodavez.. Bácsi József városüz. irodavez.

$$$$$

245/1997. sz. képviselő-testület 
határozat

Abony Város Önkormányzat
Képviselö-testülete az Ötv-ben 

biztosított jogkörében a Strandfürdő 
belépőjegyeinek Összegét 1998. január 
1-jétÖÍ az alábbiakban állapítja meg:

Gyermek belépőjegy' 50,-Ft 
Diák, nyugdíjas napi 100,- Ft 
Felnö.tt napi 150,- Ft
Gyermek heti bérlet 150,- Ft 
Diák, nyugdíjas heti bérlet 400,- Ft 
Gyermek havi bérlet 600,- Ft 
Diák, nyugdíjas havi bérlet 1.300,- Ft 
Felnőtt havi bérlet 1.800,- Ft 
Kabinjegy? 100,- Ft
Kabin havi bérlet 600,- Ft 
Személygépkocsi parkolása 150,- Ft 
Napozóágyak bérbeadása 200,- Ft/nap 
A fenti összegek az Áfa-t tartalmazzák. 

Határidő: 1998. jan. 1-jétöl folyamatos 
Felelős: Varga Sándomé jegyző 
Dudinszky Mónika pénzügyi irodavez

*****

23/1997./december 09./ számú rendelete 
a személyes gondoskodást nyújtó 

szociális ellátásokról, s azok térítési 
díjáról szóló 11/1994./III.29./ sz. 
rendelete s annak kiegészítése a 

41/1994./XL29./ sz. rendelet 
módosításáról

Abony Város Önkormányzatának 
Képviselö-testülete a Szociális 

Igazgatásról és a Szociális Ellátásról 
szóló 1994. évi VI. tv-nyel módosított 

1993. évi III. törvény rendelkezése 
alapján a 11/1994./XL29./ sz. rendelet 

1, sz. melléklete az alábbiak szerint 
módosul:

Gyermekétkeztet.:
Óvoda, bölcsödés 
korúak
Teljes étk. 114 Ft
Ebből : tízórai 22 Ft 
ebéd 74 Ft 
uzsonna 18 Ft

Óvodások
Teljes étk. 114 Ft 
Ebből: tízórai 22 Ft 
ebéd 74 Ft 
uzsonna 18 Ft

Napköziotthon
Teljes étk. 127Ft

Ebből: tízó. 21 Ft 
ebéd 84 Ft 
uzsonna 22 Ft

Középiskola 
ebéd 113 Ft

Ifjúsági tábor
Teljes étk. 231 Ft 
reggeli 50 Ft 
ebéd 133 Ft 
vacsora 48 Ft

Felnőttétkeztetés: Köszönettel:

Óvoda, napközin.

Telj, étkezés 205 Ft 
Ebből: tízórai 34 Ft 
ebéd 133 Ft 
uzsonna 38 Ft

Öregek Napközin Telj, étkezés 295 Ft 
reggeli 81 Ft
ebéd 133 Ft
vacsora 81 Ft

Ifjúsági Tábor Telj, étkezés 346 Ft 
reggeli 93 Ft 
ebéd 160 Ft
vacsora 93 Ft

<r myi gyermekek, 
táborh. díja /Ft/nap/ 114 Ft 
egyszeri mosási díj 231 Ft 
üres telken sátortáborozás díja 67 Ft 
személyenként / Ft/nap/ 

étkezésért fizetendő térítési díjak: 
elhordás esetén háromszori étk. 559 Ft 
csak ebéd elhordása esetén 320 Ft 
táborhasználati díjak. abonyi lakosok 
részére /Ft/nap/ 266 Ft 
egyszeri mosási díj 400 Ft 
idegenek részére / Ft/nap/599 Ft 
egyszeri mosási díj 400 Ft 
külföldiek részére 866 Ft 
egyszeri mosási díj 400 Ft

Az árak az AFA-t nem tartalmazzák !
A rendelet 1998. március Ol-jén lép 
hatályba.

Abony. 1997. december 09.
Gajdos István sk. Varga Sándomé sk. 
polgármester jegyző

Kedves Támogatóink!

Az abonyi Református Egyházközösségért 
Alapítvány Kuratóriuma nevében hálás 
szívvel mondunk köszönetét mindazoknak, 
akik személyi jövedelemadójuk 1%-ával 
támogatták Alapítványunkat.

Tájékoztatjuk : Kedves Támogatóinkat, 
hogy az ily módon befolyt összeget temp­
lomunk felújítására fordítottuk.
Tisztelettel és szeretette! kérjük, a jövőben 
is támogassanak bennünket!

Adószámunk:19183141-1-13

1998 január 1-jétöl a törvény értelmében 
lehetőség nyílik arra, hogy még -I %-kal 
az egyházakat ÁS támogathatják

így ajánljuk szíves támogató jóin­
dulatúkba az abonyi Református 
Egyházközösséget, niélvhek adószáma: 
19829568-1-13, ’

Fábián Zoltán
rét', lelkész, kuratórium
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szeretete meglepő, kimondhatatlanul jó 
érzés volt, ahogy drukkolt minden 
versenyzőnek. A verseny ideje alatt 
nagyon sokan gratuláltak és a döntő után 
- de még az eredményhirdetés előtt - is 
sokan tetszésüket kinyilvánítva már 
győztesként ünnepeltek. Ez hihetetlenül 
jó érzés volt! A díjátadás után pedig 
végre alkalmam nyílt a többi magyar 
résztvevővel egy éjszakai városnézésre, 
ami a siker után egy külön ajándék volt! 
A verseny után nem volt idő pihenésre, 
mert két nap múlva Hollandiába utaztam 
a holland királynő ösztöndíjával, aki így 
támogatja a magyar zenei életet. Ez tette 
lehetővé, hogy a királynő zenekarában is 
játszhassam és velük koncertezhessem. 
Ez idő alatt sok helyen játszottam 
szólistaként a zenekarban.
így Hollandián kívül Belgiumban és 
Németországban. Kinntartózkodásom 
ideje alatt lehetőséget kaptam szakmai 
ismereteim bővítésére az amszterdami 
Kocertgebow Zenekar fuvolásától, ami 
nagy megtiszteltetés volt számomra. 
Hollandiában is nagy szeretettel fogad­
tak, és nemcsak mint versenygyőztest, 
hanem egyáltalán mint Kelet-Európából 
érkező, zenei tanulmányokat folytató 
fiatalt. Újságcikket, riportot készítettek, 
és mivel a verseny után tovább kellett 
utaznom, jólesett, hogy egy idegen 
országban otthon érezhettem magam, és 
osztoztak örömömben.

Ha egy magyar sikert ér el bárhol a a világon. A KÖZÖNSÉG barátsága és 
világban, ösztönösen felkapjuk a fejünket 
a hír hallatán, de ha az ráadásul abonyi, 
még inkább! Varga Fruzsina számára még 
mindig hihetetlennek tűnik az, ami mára 
már valósággá szelídült. Két jelentős ese­
ményre azonban, amelyek eddigi életének 
meghatározó állomásai lettek, ma már 
nyogudtan emlékezik vissza.
- Ez év október 28 - november 3 között 
rendezték meg 53 személy résztvételével a 
III. SYRINX Nemzetközi Fuvolaversenyt 
az olasz fővárosban. Ezen a rangos 
versenyen öt világrész képviseltette magát. 
A FAULISI hangszergyártó cég, amely 
nemcsak a nevét, hanem a különdíjat is 
felajánlotta erre az alkalomra. A verseny 
Rómában a Musio Macio Male Déllé Arti 
E Tradizioni Populariban zajlott. Közben 
evvel párhuzamosan került megrendezésre 
a nemzetközi fuvolás találkozó, ahol egész 
nap koncertek zajlottak neves művészek 
közreműködésével. Ahogy szokás mon­
dani, aki valamit is számít a szakmában, 
jelen volt vagy képviseltette együttesét: így 
a Bostoni Filharmonikusok fuvolása, a 
német zeneakadémiák professzorai stb. A 
döntőbe öten jutottak be. A verseny­
számok elhangzása után rögtön eredmény­
hirdetés következett. Először a verseny 
különdíját és díjazottját ismertették, amely 
a kortárszene legjobb tolmácsolójának 
szólt. Majd a helyezettek következtek, 
sorrendben: a harmadik a francia, a má­
sodik a belga, az első pedig egy magyar 
versenyző. Mindkét esetben Varga 
Fruzsina kapta a megtisztelő címet. 
Még aznap este következett az ünnepélyes 
díjkiosztás, amelyen lehetőség nyílt a zsűri 
tagjaival a személyes beszélgetésre, akik 
kifejezték tetszésüket a versenyzők teljesít­
ményét illetően.
Megható volt és nagyon jól esett ez a 
találkozás! A zsűriben neves személyi­
ségek foglaltak helyet. Közöttük a Római 
Akadémia és a Londoni Akadémia pro­
fesszorai, az amszterdami Koncertgebow 
Zenekar fuvolása és a milánói SCALA 
mesterfuvolása, akit a barokk zene egyik 
legjobb toimácsolójaként tartanak számon

- És a hétköznapok?
- Itthon nagy feladatok várnak rám. 
Decembertől már az OPERAHÁZ-ban 
fogok dolgozni. Emellett meghívást kap­
tam a Fesztiválzenekarba és a Magyar 
Virtuózok Kamarazenekarába. Ezenkí­
vül szóló és kamarazenekari koncertek 
is lesznek.
... és majd elfelejtettem, hogy elmaradá­
somat is pótolnom kell a Zeneakadé­
mián! Mivel nemsokára vizsgaidőszak 
következik, készülnöm kell a félévi 
vizsgákra is.

Abony Városi Könyvtár 
létrehozza a 

gyűjtök klubját,

ahol szívesen látjuk mindazokat, akik 
szenvedélyesen gyűjtenek képeslapot, 

kártyanaptárt, szalvétát, gyufásdoboz stb., 
kincseiket szívesen megmutatják, esetleg 

csereberélnek.
Az összejöveteleket 1998. január 24-étöl 

szombati napokon 15 órától tartjuk a 
könyvtárban.___________ ,

Városunkban járt a gyerekek 
kedvenc művésznője:

Halász Judit

Accademia Italiana dél Flauto 
3° Concokso Internazionale di Flauto

Syrinx
Sí certifica ehe í.. .......„

Syrinx chc si é tenuto a Roma dal 29 ottobre al 2 jiovcmbre

1997. december 12-én nagy vámkozás előzte 
meg az ország egyik legismertebb, legked­
veltebb színészének bemutatkozását a Városi 
Sportcsarnokban. Nem is csalódott a több 
mint ezer fiatal és felnőtt, akik kíváncsiak 
voltak a műsorra. Halász Judit neve fogalom. 
Hazánkban nemcsak a gyerekeknek, de a 
felnőtteknek is egyik kedvence.
Előadóművészeié, megjelenése, a nézők felé 
irányuló szeretet, ami csillog a szemében, 
egyedülálló.
A művésznő műsorát az Albatrosz együttes 
kísérte. A műsor végén gratuláltam a mű­
vésznőnek, s feltettem néhány kérdést.
- Érzi-e még a súlyos autóbaleset nyomait, 
ami 1996 nyarán érte?
- Hála Istennek, gondos kezelésben része­
sültem, s május 1-je óta már rendszeresen 
szerepelek, fellépek vidéken is.
- Művésznő! Tudja-e, bogy nemcsak a 
gyerekek, de a felnőttek is nagyon szeretik

- Ó igen. Ezt akkor éreztem talán a legjob­
ban, amikor a balesetem következtében elég 
hosszú ideig kórházban voltam. Nagyon sok 
szép hangvételű levelet, telefont, virágot 
kaptam, ami mondhatom, sokat segített ab­
ban, hogy ma itt vagyok Abonyban.
- Van-e sok meghívása?
- Igen, főleg a téli időszakban, de nem 
minden meghívásnak tudok elegei tenni, 
mivel a Vígszínház tagja vagyok, s ott. is 
rendszeresen foglalkoztatnak.
- Köszönöm a beszélgetést.

Hiszen még 
csak harmad­
éves vagyok, 
most járok ta­
nulmányaim 
felénél.
- Emlékszik 
vissza életének 
utóbbi 
jelentős 
lomására, 
csit elgon­
dolkodva és 
meghatöttan 
Fruzsina, aki 
édesanyjától 
kapta a zenei 
útravalót.

Győré Tibor

Tóth E

ha ricevutű ii Primo Premio fii 3“ Concorso Intemazionale di Flauto
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A Csontos patika ürügyén
Új patika nyílt városunkban az elmúlt hetekben, ezt adták hírül a 
szórólapok. Már jóval a megnyitás előtt figyelemmel kísértem 
azt a munkát, amelynek nemcsak a Vasút utcaiak, de a 
városbeliek is örvendezhetnek, ti. hogy a régi megkopott Csupák 
Gáspár féle épület megifjodott, ékessége lett Abonynak - mint 
gyógyszertár. S ha már ilyen esztétikus lett ez a harmadik patika, 
nem mulaszthatom el, hogy ne szóljak a régiekről. /Végtére is 
cikkeinkkel a ma történelmét írjuk a jövendőnek - ha már ez a 
lehetőség megadatott az Abonyi Naplóban./
Szóval egy kis történelem...
Nemrégen került kezembe a múzeumból a mai /Speckner/ 
gyógyszertár alapító okirata "Ferencz császár engedélyével Nagy- 
Abonyban alapítva /ti. a "Remény" Gyógyszertár/ első tulajdonosa 
Mayer János, Gr. Szapáry István és László /császári/ kamarás 
taksás földjén reál joggal”; majd megtudhatjuk, hogy Schütz András 
1825-ben a patikus, de két év múlva Folinus János szolnoki 
patikusnak adja el, aki 1842-ig a “Reménységhez” címzett patika 
tulajdonosa. Őutána a patikát, amely nyílt árverésre került, Mayer 
Nepomuk János vásárolta meg. Öt rövid időre Scheftsik Mihály 
követi, aki “egy segéddel működik”, majd 1867-ben a Lukács család 
tulajdonába kerül, méghozzá a századfordulón névváltoztatással. 
1900-tól a gyógyszertár ugyanis a "Szűz Mária” nevet viseli.
Ebben a században az Ember Testvérek - a mai Speckner 
gyógyszertár előde - a tulajdonosok, a másik, az un. Csemitzky 
Frigyes gyógyszertárat Petrezselyem Lászlóné tulajdonos vezeti, s 
a harmadik az 1930-körüli időben működött, a városháza 
Szent István gyógyszertár pedig Perényi Gyula tulajdona 
mai OTP helyén./
Egy kis “kalandozás” után jutottunk el ismételten 
harmadik patikáig. A gyors felújítás és az épület 
állapotának visszaállítása példa lehet!
S hogy mit kívánhat ebben az esetben a krónikás?
- Szolgálja ez az új intézmény az /abonyiak/ emberek 
egészségét!

mögötti 
volt. /A

a mai 
eredeti

(Győré 77Por)[

1998. január hó 
vége és február hó 

elejei orvosi 
ügyelet

16. Dr. Ördög György
17. Dr. Bujdosó Ágnes
18. Dr, Söregi Tibor
19. Dr. Balogh Edit
20. Dr. Tóth Katalin
21. Dr. Debreczeni László

22. Dr. Imreh Zsuzsanna
23. Dr. Szabó Sándor
24. Dr. Gráf Zsuzsanna
25. Dr. Harmath Ferenc
26. Dr. Gyuris Valéria
27. Dr. Ördög György
28. Dr. Bujdosó Ágnes
29. Dr. Söregi Tibor
30. Dr. Balogh Edit
31. Dr. Tóth Katalin
01. Dr. Debreczeni László
02. Dr. Imreh Zsuzsanna
03. Dr. Szabó Sándor

04. Dr. Gráf Zsuzsanna 
05. Dr. Harmath Ferenc 
06. Dr. Gyuris Valéria
07. Dr. Ördög György 
08. Dr. Bujdosó Ágnes 
09. Dr. Söregi Tibor
10. Dr. Balogh Edit
11. Dr. Tóth Katalin
12. Dr. Debreczeni László
13. Dr. Imreh Zsuzsanna
14. Dr, Szabó Sándor
15. Dr. Gráf Zsuzsanna

Szülésre felkészítő tanfolyam 
indul

A Védőnői szolgálat szervezésében 1998. januárjában 
szülésre felkészítő tanfolyam indul. Célja, hogy a kismamák 
megismerjék a terhességgel járó élettani változásokat, az 
újszülött-fogadás, a csecsemögondozás alapjait. Az elő­
adások megtartására szüiészt, gyermekorvost, gyógytornászt 
kértünk fel. A programban szerepel terhestorna és 
szülőszoba látogatás A tegIoly.a(TlÁ kezdési időpontjáról 
minden kismamát ér^é^fönjr/p^HmV.minden terhest és 
leendő anyukát, apukát.// f/y

rográrifí
1. Optimális családtervezéá^ÓSSZ rryjhkatáijsa/

2. Terhesgondozás, tanácsada^tethesség. /yédönök/
3. Tertíestoma /gyógytornász/
4. Szülés /szülésznő/. A szjüwf élménye /Nemrégiben szült 
kismamák beszámolója/ /
5. Kórházlátogatás - szülöszp6a7flMtekin$és^/kórházi védőnők/
6. Újszülött fogadása, újszüföttkór/sajátó^ágoft,,/védőnők/
7. Csecsemögondozás /yédáfíöt j__
8. ( . _ *

9. Egészséges tápla

/sa
Csecsemögondozás Mtípnö/ .
Gyermekbetegségek ygyermekorvöéAr “ .'y'

£ás, csec&mötápl^ás. /gyprmgtarvos, 
védőnő/ / ''
10. Szociális juttatások, Kisgyermekéi csarnok
/szociológus/
11. Védőoltásokról /gyermekorvos/
12. Gyermekágy, fogamzásgátlás, /nőgyógyász/
13. A gyermek családi jogállása. /Családsegítő szolgálat munkatársa/

(Védőnők)

helyzete.

1

Felhívjuk a kedves kismamák 
figyelmét arra, hogy lehetőség van 

kisbabájuk születését közhírré lenni az 
Abonyi Napló hasábjain. 
Ehhez az szükséges, hogy 

az Egészségház előterében elhelyezett 
nyomtatványt, melyen beleegyezésüket adják 

a közléshez, az ugyanitt elhelyezett 
gyűjtöládába dobják.

Szívesen és ingyen állunk az Önök 
szolgálatára!

Az Abonyi Napló munkatársai
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Újdonság a fogászati kezelésben

Mi nők, két orvoshoz készülődünk nehezen. Ezek közül az egyik a fogorvos, bár 
gyanítom, hogy vele kapcsolatban a legtöbb férfiban is feltámad a félelem.

Természetesen tudjuk, hogy nincs különösebb okunk rá, ennek ellenére én is 
szorongva mentem el a vizsgálatra.

Ezt azért kellett most megtennem, mert 
1998-tól, a jelenlegi feltételek mellett 
meghatározott fogászati kezelésre csak az 
tarthat igényt, akit a területileg illetékes 
fogorvos - mivel itt jelenleg még nincs 
szabad orvosválasztás - megvizsgál és 
nyilvántartásba felvezet.

Vártam ... vártam, s közben felidéződtek 
bennem a kellemetlen emlékképek, majd 
mikor rám került a sor és bemehettem, azt 
hittem, rossz helyen járok.

Meglepődve észleltem, hogy a felszerelés 
megváltozott, a régi helyére egy modem, 
“minden igényt kielégítő” gép került. Ki­
csit olyan volt, mintha “megugrott” volna 
velem az idő, hiszen őszintén szólva nem 
igazán vagyunk elkényeztetve e tekintetben
- úgy látszik, kisvárosunk e téren is 
fejlődik. Nagyon sok kérdés fogalmazódott 
meg bennem ezzel kapcsolatban. Úgy 
éreztem, élményemet meg kell osztanom 
Önökkel, mert ez az érzés, melyet most 
átéltem a fogászati kezelés alatt, össze sem 
hasonlítható a régebbiekkel.
Mivel ebben a szituációban megszólalni 
nem igazán tud az ember objektív okok 
miatt, a beszélgetés egyoldalú volt.
Kérésemre Dr. Szűcs János szívesen 
bemutatta szakmai oldalról is a számomra 
eddig ismeretlen orvosi berendezést, és 
elmondta vásárlásának előzményeit, okait 
is.

- Mi, fogorvosok 1997. március 1-jétől 
folytatjuk magánorvosként praxisunkat itt 
Abonyban. Ez sok változást jelentett, 
melynek vannak előnyei, de ezzel szem­
ben hátrányai is.

Előnye az, hogy így közvetlenül mi kapjuk 
az OEP-töl a támogatást. Igaz, hogy eddig 
is rendelkeztünk ezzel a kerettel, de nem 
mindig gazdálkodhattunk vele úgy, aho­

gyan szerettünk volna. Gondolok itt arra, 
hogy hiába volt tudomásunk akciós 
termékről, ha az adott pillanatban nem állt 
rendelkezésünkre a megfelelő összeg.
Most valóban gazdálkodhatunk, igaz ebből 
csak részben fedezzük minden költ­
ségünket.
Hátrányai is vannak - talán több is, mint 
amire számítottunk -, amelyek közül csak 
egyet említek: nagy mértékben megnö­
vekedtek az adminisztrációs terheink.
Több olyan feladatot kell ellátnunk; ame­
lyet eddig helyettünk a Városi Önkor­
mányzat látott el.
- Érdekelne, hogy mi inspirálta Önöket 
e csodálatos gép megvásárlására?
- Tulajdonképpen a helyzet hozta ma­
gával.
A rendelők elosztásába igazából nem volt 
beleszólási lehetőségünk, mivel Virág dok­
tor úrnak elővásárlási joga volt a Nagy­
kőrösi úti lakásra és rendelőre, így fe­
leségemmel együtt a Vasút úti rendelő 
helyiségét kaptuk. Annak berendezéseit 
“örököltük”, függetlenül az értéktől, így mi 
kevésbé voltunk szerencsések. Kicsit fájó 
szívvel hagytam ott a megszokott, régi 
gépemet.
Mivel túl nagy választási lehetőségünk 
nem volt, elfogadtuk az adott helyzetet.
Dolgoztunk, gondolkodtunk és számoltunk, 
és végül is a jelenlegi megoldás mellett 
döntöttünk.
Hogy miért?
Elsősorban azért, mert én magam is fontos­
nak tartom a megemelkedett szakmai kö­
vetelményekkel szemben a megfelelő el­
látást. Szeretnék e téren is megfelelni a kor 
igényeinek!
Továbbá a privatizáció azt is magával 
hozta, hogy nemcsak orvosi feladatokat 
kell ellátnunk, hanem az ehhez kap­
csolódó egyéb dolgokat, feladatokat is. Ez 
csak új szemlélettel és munkaszervezési 
módszerekkel lehetséges.

Tudomásul kell 
vennünk, hogy 
megnőtt a velünk 
és a gyógykezelés 
minőségével szem­
beni igény. Ebből 
adódóan olyan 
gépben kellett gon­
dolkodnunk, mely 
megkönnyíti az or­
vosi feladatokat. A 
beteget olyan gép­
pel kezelhetjük, 
amely a legmo­
dernebb techniká­
val dolgozik. 
Segít a pontos 
diagnózis felál­

lításában, gyorsítja a kezelést azáltal, hogy 
segíti az orvosi beavatkozást, és a nö- 
vérpult működtetésével gyorsítja az asz- 
szisztensi feladatok ellátását.
A lehető legkisebbre csökkenti a fáj­
dalomérzést. A legújabb piezoelektromos 
fogköeltávolítóval van felszerelve, amely a 
fogzománc károsodása nélkül dolgozik.

Megfelel korunk higiénés követelmé­
nyeinek. Az Európai Uniós előírásoknak 
megfelelő automata visszaszívásgátlóval 
rendelkezik, amely nagyon fontos, ha a 
jelenleg terjedő vírusos megbetegedésekre 
gondolunk.

Rendelkezik az ISO 9001 minőségi biz­
tosítási okirattal, melyet nagyon kevés 
gyártónak sikerült a világon megszereznie, 
ez garanciát ad a minőségre és a meg­
bízhatóságra.
Környezetbarát, mert a munkavégzés 
során feleslegessé vált anyagokat - melye­
ket a kezelés során használunk - el­
különítve gyűjti, így nem kerül tovább a 
lefolyórendszerbe, illetve nem érintkezik 
emberekkel.
A beavatkozás nemcsak ülve, hanem fekvő 
pozícióban is történhet, ezáltal a beteg 
kényelmesebb, relaxáltabb állapotban éli át 
a kezelést. így a mi munkánk is 
könnyebbé válik. Az orvos által kiválasz­
tott programokat memorizálja a gép, ame­
lyek bármikor visszahívhatók és alkal­
mazhatók.
Az új nagyteljesítményű száraz elszívók 
lehetővé teszik, hogy a beteg mentesüljön 
néhány kellemetlenségtől, az öblögetéstől. 
Az sem elhanyagolható, hogy ezzel a 
géppel a szolgáltatások körét is bővít­
hetjük.
Lehetővé válhatnak a helyben végzett 
száj sebészeti beavatkozások, városunkban 
is megvalósulhat a fogbeültetés.

Fontos megemlítenünk, hogy ma már 
egyre többen vallják, hogy az egészséges 
élet és a jó közérzet egyik alapköve az 
ápolt, szép és egészséges fogsor. Felis­
merik, hogy a fog kezelése éppen olyan 
fontos, mint egy vakbél, epekő 
meggy ógyíttatása, bár ez néha nem kis 
költséggel jár.
Bízunk benne, hogy ez az új gép, amely 
a legmodernebb technikával dolgozik, 
nagyobb bizalmat ébreszt az eddig 
ingadozó betegekben; s rábírja őket a 
kezelésre.

Nagy J.né

r Új szolgáltatás a 
laboratóriumban,vérvétel otthon

Igény szerint házhoz megyek vért 
venni. A szolgáltatás díja 300 Ft.

Beutaló mindenkor szükséges. 
Bővebb felvilágosítást, igénybeje­

lentést Plangár Ilonánál telefonon vagy 
személyesen. Nappal 360-349 /labor/, 

vagy este a 361-837 /lakás/. Lakáscím: 
Abony, Szent L. út 5/a.

. Plangár lli>na j
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Fél éve szakdolgozatot írtam, melynek 
témájául munkahelyemet, a Montágh Imre 
Általános Iskolát választottam. Régóta 
foglalkoztat, hogyan ítélik meg iskolám 
működését Abony város polgárai. Mivel 
széles körű, tudományos vizsgálat 
elvégzése nem állt módomban - hiszen ez 
önmagában kimerítette volna egy tu­
dományos munka kereteit - kisebb 
felmérést végeztem egy általam 
összeállított kérdőív segítségével. Ezúton 
szeretném valamennyi közreműködő segít­
ségét megköszönni és a válaszokat is­
mertetni. A kérdőív 19 kérdés keretében 
több problémakört ölelt fel. (Maga az 
értelmi fogyatékosság, az iskola tanárai, 
tanulói, a szülök felelőssége, az iskola 
épülete, stb.). 220 példányt juttattam el a 
legkülönfélébb rangú, nemű, foglalkozású 
emberhez, kb. 200 került vissza hozzám.
Kiindulópontom az a feltételezés volt, 
miszerint az abonyi emberek alapvető 
ismeretek híján, konkrét tapasztalatok 
nélkül alkotnak igen rossz véleményt erről 
az iskoláról. Feltételeztem, hogy a meg­
kérdezettek többsége nem ismeri az intéz­
mény szerkezeti felépítését, lehetőségeit, 
nincs tisztában az odajáró gyermekek 
képességeivel, körülményeivel - mégis 
határozottan véleményt fog nyilvánítani. 
Várakozásommal ellentétben mértékletes, 
udvarias válaszokat kaptam, melyeknek 
többsége megalapozott ismeretekről adott 
számot. Néhány kérdésre azonban szeret­
nék kitérni. Iskolánkban nem csupán 
enyhe fokban sérült értelmi fogyatékos 
(debilis) gyermekek tanulnak. 
Középsúlyos értelmi fogyatékosok el­
látását is végezzük, nagyon sok beszéd­
hibás illetve kevesebb mozgássérült 
tanulót látunk el, nem beszélve az érzelmi 
sérült nevelőotthonosokról. A válaszadók

jól érzékelték (94% 
fogyatékosok is 1 
(főleg magatartásza 
ugyanennyien állított 
általános iskolák sz 
hátsó padokban c 
értelmi fogyatékosok 
szerint hibáztatható 
értelmi fogyatékossá 
rendes, törődő szül 
fogyatékos gyermek 
tékosságot okozni ne 
ben az esetekben ge 
elváltozásokról van 
környezet, a hely tele 
életmód “eredmén 
akadályozott, külsőié 
gyatékosnak tűnő gy 
elmaradást mutat 
agresszív, szinte ke; 
értelmi fogyatékos! 
tudok kitérni v 
értékelésére, azonbat 
véleményről írno 
megdöbbentett, hogy 
/húsz személy/ úgy 
két, itt dolgozó ped 
tak”. Vagyis általán 
rosszul végeztük r 
“büntetésből” kell 
Általános Iskolában t 
a döbbenetén túl telj* 
a felsőbb szintről 
miszerint nincs szüks 
úgysincs gyógypedí 
De vajon miért nincs 
elegendő gyógypeda 
van. Miért nem dóig 
jobb körülmények ke 
másutt. Talán megi 
elismerik a munkáji 
jönnek szakemberek 
Mivel kecsegtetnén 
összkomfortos, kelle 
avagy a tantermek! 
díszelgő barna lavóro 
A gyógypedagógiai o

^abonyi

Abony határában, egy kicsiny erdőcskében - a Kaszáló-erdőben - 
van Európa egyik legnagyobb kékvércse telepe A Központi 

fölmérésre került az ország kékvércse állománya, és ennek a 
fölmérésnek kapcsán derült ki a helyzet. A kékvércse 
Eurázsiában őshonos madár. Európában Magyarországon fesz- 
kel a legtöbb pár. Elterjedésének nyugati határa Magyarország, 
WMs nyugatabbra csak alkalmi fészkelőként fordul elő egy-egy 
pár. A Dunántúlon te ntka fészkelő.
Az alföldi puszták madárvilágának jellegzetes tagja ez a gerle 
nagyságú, erősen fogyatkozó madár. A füves puszták közelében

varjútelepek különösen kedvelt fészekhelyei. Ennek a 
különös fészkelési szokásnak az a magyarázata, hogy telepesen 
fészkelő ragadozómadár. Mivel fészket nem tud építem, 
életfontosságú madarunk számára a varjútelepek létezése. Ahol 
tehát a varjakat tüzzel-vassat pusztították - sajnos még napjaink* 
bán is előfordul ez a szemlélet ott bizony a varjakkal együtt 
eltűnt a kékvércse te, A varjútelepek eltűnésével egyjdőberr 
szétszóródott, földönfutóvá vált madarunk elfoglalja ugyan a 
magányos szarka és dolmányos varjú fészkeket, de itt nincs

í), hogy nem értelmi 
hozzánk kerülhetnek 
avarral), s majdnem 
tták, hogy szerintük az 
zívesen benntartják a 
csendesen elücsörgő 
kát. Sokak véleménye 
5 a szülő gyermeke 
ágáért. Eszerint tiszta, 
löknek nem születhet 
<ük...? Értelmi fogya- 
em lehet, hiszen ezek- 
enetikai, idegrendszeri 
szó. Az ingerszegény 
en nevelés, az italozó 
íyezhet” tanulásban 
eg teljesen értelmi fo- 
yermeket, aki jelentős 
kortársaihoz képest, 

zelhetetlen - de nem 
Helyszűke miatt nem 

'alamennyi kérdés 
in néhány szélsőséges 
om kel). Nagyon 
y a válaszadók 3%-a 
gondolja, hogy min- 

iagógusokat “lefokoz- 
nos iskolai tanárként 
a munkánkat, ezért 

a Montágh Imre 
tanítanunk. Ami pedig 
lesen elszomorított, az 

érkezett vélemény, 
ség az iskolára, mivel 
agógiai szakembere, 
s? Nincsen Abonyban 
agógus? Lehet, hogy 
goznak nálunk? Talán 
özött tudnak dolgozni 
'becsülik őket, talán 
ukat. És miért nem 
k más városokból? 
nk őket, talán az 
emes iskolaépülettel, 
:ben rossz székeken 
akkal?
oviban márpedig van-

nak szakemberek. Mégis mit hallok? 
Egyes vélemények szerint oda csak debilis 
gyerekek járhatnak. Az Oktatási Törvény 
szerint ugyan nem, de Abonyban ez nem 
mindig mérvadó. Takarékoskodni kell - 
csak gyerekeken takarékoskodni nehéz, 
fogyatékos gyerekeken takarékoskodni 
pedig embertelen. Nemcsak link, 
munkakerülő embereknek van sérült gyer­
meke - vannak tisztességes szülök, akiktől 
ha elveszik az óvodai elhelyezés 
lehetőségét, nem tudnak eljárni dolgozni. 
A gyermekükhöz pedig ugyanúgy ragasz­
kodnak, mintha az ép lenne, és az intézeti 
elhelyezés számukra nem megoldás.
Többen kérdezték már tőlem, mi értelme a 
mi munkánknak? Tanulóink legritkább 
esetben hoznak számunkra dicsőséget, 
egyes vélemények szerint csak visznek, 
nem hoznak semmit. Durvább megfogal­
mazással kitermeljük a város számára az 
újabb bűnöző réteget. Én hiszek abban, 
hogy a tőlünk kapott ismeretek, maga­
tartási minták, szokások átvételével 
megkönnyítjük számukra a beilleszkedést 
az úgynevezett “épek” társadalmába, és ha 
a Montágh Imre Általános Iskola nem 
működne, a lemorzsolódó, bűnözővé váló 
gyermekek száma sokkal nagyobb lenne. 
Igazat adok annak, aki azt állítja, hogy 
intézményünk munkájának, gyermekeink 
neveltségének vannak hiányosságai. A 
hozzáálláson kell változtani. Meg kellene 
próbálni elfogadni és nem kirekeszteni 
ezeket a gyerekeket, hogy ne a dacot 
növeljük bennük, hanem az alkalmaz­
kodni akarást. Végül szeretném 
megköszönni valamennyiünk nevében a 
bemutató foglalkozásainkon való rész­
vételt. Ugyanakkor sajnáljuk, hogy azok, 
akik ügyeinkben döntenek fontosabb el­
foglaltságaik miatt nem tudtak megjelenni.

Köszönettel:
Pásztiné Nagy Andrea 

gyógypedagógus

biztonságban. Az alföldi varjútelepek oktalan mértékű pusztítása 
és a legelők fölszántása miatt alakult ki az a szomorú helyzet, 
hogy ez a rendkívül hasznos kis ragadozó madár, amely egész 
Európában veszélyeztetett, nálunk te nagyon megfogyatkozott. A 
fonti okok miatt lett Abony legelője ennek a madárnak az egyik, 
remélhetően nem a legutolsó, manapság nagynak számító telepe 
Európában. Európa madárszerető polgárai ma a kékvércsék 
fővárosának tekintik Abonyt. A Kaszáló-erdő madártani 
értékelnek megőrzése elsősorban az abonyi polgárok kezében 
van ma te, mint 10 évvel korábban. Akkor Pólyák László 
közbelépésének köszönhetően menekült meg a telep a teljes 
puszMí.tóL

Tisztelettel kérjük tehát a város lakosságát, hogy féltő szeretettel 
óvják ezt a területet, fiz innét kivágott minden egyes fa. az itt 
elpusztított minden egyes madár - varjú te - /kedvezőtlenül érinti/, 
a Iáiét fenyegeti és a fönnmaradását veszélyezteti ennek a 
fokozottan védett madárfajnak. Az nem lehet célja egyetlen 
honfitársunknak sem, hogy Abonyban - ezen a méltán nagyhírű 
alföldi településen - volt az utolsó kékvércse telep Európában, Az 
ellenkező hímév sokkal vonzóbb, hogy tudniillik, Abony városa 
volt a kékvércsék megmentésének példája Európában. Ehhez 
kérjük és várjuk az Önök segítségét Tisztelt Olvasók!

Urbá/J Sándor 
JÁSZKUN Természetvédelmi Szervezet.
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“Szép csak egészséges 
galamb lehet”

< • — - _________________ >
Az évszázadok során a térségben olyan 
galambfajták alakultak ki, mint a magyar 
óriásgalamb, alföldi bugagalamb, alföldi 
bagdetta, a magyar begyes, magyar szarka 
keringő, szolnoki keringő, körösi keringő, 
félegyházi simafejű keringő, hódme­
zővásárhelyi crnyösszemű keringő, cse­
peli keringő, ceglédi rövidcsörű szívhátú. 
Es még nem beszéltem azokról a fajtákról, 
amelyek máshol kaptak fajtaelismerést, de 
fejlesztésük az Alföldön is nagy szakérte­
lemmel folyik. Azt, hogy az alföldi em­
berek galambszeretete továbbra is töretlen, 
bizonyítja az a tény, hogy az országrész 
egyik legnagyobb galambpiacai Szol­
nokon, Cegléden vannak. Óvatos becslés­
sel 60-80 galambász, és a látogatók száma 
a 200 főt is meghaladja. /Sokszor 100 
km-nél is nagyobb távolságról érkezve/. 
Aki már járt ezeken a galambpiacokon, 
tudja, hogy az humorával, vélt és valós 
szakértelmével és gyakran a galambok 
minősége miatt hangulatában páratlan 
élmény. Csak egy lóvásárhoz tudnám 
hasonlítani. Ám cikkemet - az eddig 
leírtak ellenére - nem tudósításnak 
szánom. Beszélgető partnerein dr. Ver­
eség János, az első Galambász szakbolt 
egyik tulajdonosa. A szakbolt címe: 
1192. Bp. XIX. Ady Endre út 17. 
Tel./fax: 06-1-1471-345
“Szép csak egészséges galamb lehet.” 
Hitelességül szolgáljon, hogy a bolt 6 éve 
nyílt meg. A bolt galambegészség-tartás, 
galambház-berendezés, takarmányozás ké­
szítményeit kínálja széles körben. Part­
nereink, mondja az üzletvezető, a galam­
bászok népes tábora, valamint több 
viszonteladó, közöttük a Ceglédi 
Állatgyógyászati BT Alkotmány út 21. 
Tel.: 06-53-311-920
Nézzük most a galamb egészsége érde­
kében megvalósítandó tevékenységeinket!
- Új galambok beszerzése esetén tartsuk 
/karanténban/ 8 napig bezárva külön a 
vásárolt galambot. Ez idő alatt adjunk 
neki 2 napig Rigedasol tablettát, hat napig 
Cosumix tablettát, és végül kényszer­
fürdessük meg Insecticid tartalmú vízben. 
Ezzel trichomonás és baktériumos fertő­
zések és a tolltetü behurcolása ellen a 
védekezést elvégeztük. A karanténból 
való átvitel előtt pedig a galambot oltsuk, 
vagy oltassuk paramixó vírus elleni 
vakcinával /pl. Neucanaccal/
- Szellős /de nem huzatos/ helyen tartsuk, 
gyakran /egy-kéthavonta/ Virkonnal fer­
tőtlenítsünk. Naponta takarítsunk, hogy a 
tolipor és a megszáradt trágya pora ne 
lehessen a fertőzések forrása.
- Az ivóvizet naponta cseréljük és hetente 
mossuk ki az itatót citromos /olimposos/ 
vízzel!
- Galambeleséget vagy magunk ke­
verjünk, vagy olyan helyről vásároljunk, 
amelyiken megfelelő gyártási címkén 
/tartalom, keverési arány/ fel van tüntetve 
és rajta van, hogy egészségügyileg meg- 
felel a szabványnak, pormentes.

- Romlott, penészes, avas, poros mage- 
leséget ne etessünk! Ha poros az eleség, 
inkább mossuk meg! A magkeverék le­
galább 6-7 féle magból álljon.
- A galambok előtt mindig legyen emésztő 
aprókavics, mészkőgránit, zeolit, vörös- 
apjag és max. 1 % jódozott tengeri só, 
hogy a tojásképzödést, a csontváz­
növekedést és a megfelelő emésztést biz­
tosíthassuk.
- Január-februárban végezzük el a 
paramixó vírus ellenei megelőző védő­
oltást, majd nyáron /júliusban/ az oltást 
ismételjük meg, kibővítve az eddig 
született fiatalok oltásával.
- 6 hetente tartsunk 5 napos antibiotikum 
itatási kúrát TCM, Rota TS, Cosumixpor, 
stb.
- 2 hetente készítsünk insecticides für­
dővizet a tolltetvek elszaporodásának meg­
akadályozása érdekében!
- Kerüljük a zsúfoltságot! Légköb­
méterenként 3 pár galambot számoljunk! A 
zsúfoltság súlyos fertőzések kiváltó oka 
lehet. Különösen veszélyesek a nyári légúti 
megbetegedések, amelyek ellen antibioti­
kumokkal védekezhetünk /Gallimícyn, Eri- 
tromit, Cosumix, Linkó 10 %-os. /
- Neveléskor havonta, nevelésen kívül 
pedig 2 havonta itassuk meg galambjainkat 
SBH Dimetridasollal, a sárgagomba 
betegség megelőzése érdekében.
- Kb. júniusban végezzük cl a himlő elleni 
karcolást, amely egy életre szóló vé­
dettséget ad a galamboknak. Tudomásul 
kell venni, a himlős fiatal lázas. Vörös­
hagyma ivólével a vedlést késleltethetjük. 
Hetente egyszer adjunk sörélesztöt, mert a 
fejlődő szervezetnek - és az idegrend­
szernek - igen nagy a B vitaminok iránti 
igénye. Csak olyan vitaminokat adjunk 
galambjainknak, ami speciálisan galam­
boknak készült.
- Vedléskor etessünk több olajosmagot, 
/napraforgó repce, len, kender, stb.
- Havonta itassunk 1 napig Askarát pulvist 
az ivóvízben, az orsó és fonálférgesség 
elkerülése érdekében.
- Télen 1-2 hónapra válasszuk ketté a 
nemeket, hogy a galambok tápanyagokat 
tartalékolhassanak a szervezetükben a 
tavaszi fiatalneveléshez.
- Paratífusz megelőzéséhez oltóanyagot ne 
használjunk, mert á forgalmazott oltó­
anyagok rossz hatásúak a szaporaságra. 
Helyettük itassunk /alapos meszezéssel, 
vagy Virkonnal való fertőtlenítéssel/ 
egyidöben 6-7 napig erős antibiotikumot 
/Baytril, Norflox, Clamoxyl, Apralan stb., 
hogy a paratífuszt okozó Szalmonella bak­
tériumokat elpusztítsuk a szervezetből. 
Nyáron ez a kúra - éppen a fiatalnevelés és 
az időjárás miatt - nem lehet olyan 
eredményes, mint a tél elején. Ha a kúrát 
elmulasztjuk, akkor a szalmonella baktéri­
umok nyáron az idősebb és a fiatalabb 
galambok szervezetét folyamatosan tá­
madni fogják. A következmény: gyakori 
hasmenés, sántaság, sutázás és bénulás, 
végül elhullás.
- Tenyészgalambjaink soha ne legyenek 
kövérek, mert a kövér galamb gyenge 
ellcnállóképességü.

- Télen a fagyos, hideg ivóvíz állandó 
bélhurutol és hasmenést okoz, ezért hideg­
ben ne hagyjuk egész napra az ivóvizet a 
galambok előtt. /Ez egy nagyon fontos 
tanács./

Amit most leírtam, az “egészségügyi 
minimum”, ami azt jelenti, hogy minden 
lépés kimaradása ‘‘büntetést” von maga 
után. A kúra egyébként nem drága. 50 
galambra évi mintegy 2500 Ft. Ennél 
gyakrabban költünk többet galamb­
vásárlásra, ami a kúra nélkül később 
megbetegedhet az állomány többi 
egyedével együtt. És egy beteg galamb 
minden, csak nem szép.

Kényszerűen tudomásul kell vennünk, 
hogy fent leírt "törvénykönyv” egész­
ségügyi minimum.
Minden lépés kimaradása az ered­
ményességben automatikusan büntetést 
von maga után.
Galambtenyésztők, galambászok! Múl­
juk felül elődeinket, csináljuk jobban!
Mesélő: dr. Vereség János okleveles 
agrármérnök, aki takarmányozásélcttan, 
genetikából doktorált.
Lejegyezte: Halasi Attila
A gyógyszerek és készítmények utánvétel­
lel megrendelhetők.

1998. január 
havi 

állatorvosi 
ügyelet

Január 10-11-én Dr. Nagy Gyula
Abony, Tószegi út 24. Tel.: 360-213

Január 17-18-án Dr. S. Tóth Sándor
Abony, Kécskei út 50. Tel.: 360-511

Január 24-25-én Dr. Revuczky Béla
Törtei, Dózsa Gy. Út 42. Tel.: 376-045

Január 31-február 01. Dr. Bódi Gyula 
Jászkarajenö, Fő út 84. Tel.: 366-006

Értesítjük a kisállatok 
kedvelőit, hogy 

1998. január 17-18-án 
galamkiállítást rendezünk az 

abonyi Petőfi Művelődési 
Házban.

Nyitvatartási 
január 17-én 9.00 -18.00 óráig 

18-án 9.00 -14.00 óráig

Mindenkit szeretettel várnak a 
szervezők!

yk



Abonyi Napló 1997, január
12. oldal

"Falak helyett hidak" az emberi harmóniáért. A Családsegítő Szolgálat oldala
"Az emberek magányosak, mert falakat építenek hidak helyett" /Anonym/

1. A vadlibák csoportosan “V” alakban 
szállnak. Repülés közben mozgatják szár­
nyukat, s a levegő felhajtóereje fenntartja a 
következő libákat. így lehetséges, hogy 71 
%-kal hosszabb távolságot tudnak meg­
tenni, mint ha csak egyetlen pár repülne. 
Ha egymást segítve dolgozunk, s 
közösségi szellemben végezzük a munkát, 
sokkal gyorsabban és könnyebben érjük eí 
a célt.
2. Ha egy vadiiba kirepül a sorból és 
egyedül próbál célhoz érni, azonnal lelas­
sul, mert nem segíti öt többé a levegő 
emelő hatása, amelyet a többi vadliba 
számycsapásai biztosítanak számára. így 
gyorsan visszarepüi a sorba, hogy repülése 
könnyebbé váljon a társai által.
3. Amikor a vezető vadliba elfárad, egy 
másik veszi át a helyét az élen.
A közösségben el kell fogadnunk egymás-

rautalságunkat, s a megfelelő pillanatban 
átadni, vagy átvenni a munkát éppúgy, 
mint a vezetést.
4. . Repülés közben a hátsó vadlibák 
hangosan gágognak, hogy az elsőket 
erőfeszítésiekben bíztassák.
A közösség nem létezhet szurkolók 
nélkül, és fontos, hogy a gágogás bíztató 
legyen.
5. Ha egy vadliha megbetegszik, két társa 
leszáll vele, s addig együtt maradnak, míg 
meggyógyul, vagy elpusztul. A libák 
ezután visszatérnek a saját közösségük­
höz, vagy hármasban, vagy már csak 
kettesben. Olykor egy másik közösséggel 
repülnek, míg el nem érik a sajátjukat. Ha 
annyi együttérzés lenne bennünk, mint a 
vadlibákban, átsegítenénk egymást a ne­
héz időkön, ahogyan ők teszik.

Átképzési tanfolyam 
Abonyban

A ceglédi Munkaügyi Központ jelezte, 
lehetőség van rongyszőnyegkészítö 

tanfolyam szervezésére.
Élve a lehetőséggel, a regisztrált munka­
nélküliek részére 1998. október 28-án 
rongyszönyegkészílö és hulladékgyűjtő 
tanfolyam indult, amelyet Raffai László 
kisebbségi önkormányzati elnök segít­
ségével Raffael Jánosné és Raffael János 
szervezett.
A szervezők köszönetét mondanak Gajdos 
István polgármester úrnak, Nagy 
Gáboménak, Bácsi Józsefnek és Hegedűs 
Józsefnek, hogy elősegítették a tanfolyam 
határidőn belüli beindítását!
Átképzési tanfolyamokkal kapcsolatos 
információkkal szívesen állok ren­
delkezésre. (Raffael Jánosné Telefon: 
53/361-615 vagy személyesen minden 
szerdán 17.00-töl Abony, Vak B. út 
12/B.)

Nálunk is járt a TÉLAPÓ!
Azon a napon, december 6-án a gyerekek nagy tábora nagyon várta már a 

végtelen hómezőkön rénszarvas-szánon érkező TELAPÓ-t.
A Mozgáskorlátozottak Abonyi Szervezete is kereste a lehetőségét a vele való 
találkozásra, és a “sikeres közvetítésnek” köszönhetően ellátogatott hozzájuk az év 
utolsó foglalkozására. Eljövetele az utolsó pillanatig kétséges volt a hóhiány miatt. 
De mégis eljött a szélvész szárnyán, pejparipán érkező meglepetés. Bizony a hosszú 
úton nagyon elfáradt! Megérkezése után kicsit kipihente fáradalmait, majd 
puttonyából előkerült az ide címzett ajándékok nagy doboza, amiből mindenkinek 
juttatott egy-egy csomaggal, a lehetőségekhez mérten.
Utána még időzött körünkben néhány percet, és ahogy csilingelős jelezte érkezését, 
az hallatszott távozását követően is, ahogy búcsút intettünk az ajtóból Neki.
Ahogy sietősen felszállt a szellők szárnyán szálló és szélvészgyors paripák által 
húzott "szánkójára”, megígérte, ha lehetősége nyílik a következőkben, ismét ellátogat 
majd hozzánk!
Köszönjük, hogy itt járt és meglátogatott bennünket is a zúzmarás, nagyszakállú 
TÉLAPÓ, akinek zsákjában még nagyon sok “piros alma, aranyág” várt szétosztásra!

Györc Tibor

A tanfolyam névsora:
Adorján Jánosné, Balogh Zoltánné, Búkor 
Andrea, Csernák Istvánná, Kapás Zoltánné 
Barcs, Raffael Jánosné, Tóthné Antal 
Márta, Varga Zoltánné, Vida Anna 
Piroska, Pataki Tímea, Gergelyfi 
Györgyné, Mészáros Sándorné, Kelemen 
Tünde, Lörincz Zsuzsanna..

Ml A SZERETET?
Az egyik legszebb és legfontosabb pozitív érzelmünk. A 
szeretetre a mintát szüléinktől kapjuk, és ez az érzés 
segít abban, hogy azonosulni tudjunk a számunkra 
fontos személyekkel, hogy értékeiket, normáikat 
átvehessük. A szeretet megélése lerövidíti a lélektani 
távolságot ember és ember között, általa közelebb 
kerülünk egymáshoz. Minden ember számára nél­
külözhetetlen alapszükséglet a szeretet. Hiánya 
újszülött- és csecsemőkorban komoly fejlődési zavarokat 
okoz. A szeretet erő, amely fékezni tudja az agressziót; 
energia, melynek segítségével olyan dolgokat meg 
tudunk tenni, amire különben nem lennénk képesek. A 
másoktól ránk sugárzó szeretet megélése nyomán 
érezzük magunkat “szeretetre méltónak”, és ez az 
önbizalom, a biztonságérzet, a pszichés ellen­
állóképesség, tehát a lelki egészség alapja. 
Életbölcsesség:
"A szeretetnem Ismeri fel önnön mélységét, míg az 

elválás órája el nem következik."
(Grferan)

Raffael Jánosné

Helyesbítés

A decemberi számban ” Az abonyi 
tejszövetkezet” c. cikkben 
"üzleteinek... ” szó helyett 

“üzletrészeinek” /száma: 368/szó a 
helyes meghatározás.
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December hónapban az alábbi 

> párok kötöttek házasságot:

“Ha rád gondolok - elmosolyodom, 
mint mikor szépet álmodik az ember. 

lÉs látok, túl a színes mosolyon 
•ezer virágot nyílni a szívemben.” 
/Jobbágy Károly/

t

l
I
i

Antal Ildikó - Szabó Tibor 
Bodor Eszter - Domokos Albert 

Farkas Erika - Csizmadia László 
Gratulálunk!j

Újszülöttek
‘Gazdag vagy. Néked még titok: 

Elsorolom mi a jussod!
Vár rád a rét, vár az erdő. 

Simogató puha szellő.
Kacagó nap, fényes csillag 
Csobbanó víz álmodó tó, 

Kéklö virág illatozó, 
Azt üzenik élni oly jó!"

Ferenczi Lajos és Pusztai 
Zsuzsanna: Ferenczi Fanni 

/1997. nov. 28./
Módos Róbert és Raj Éva : 
Módos Nikolett /1997. nov. 

30./ Gratulálunk!

Karácsonyi ajándék 1997 
örök ádventben

r~
Könyvnézőben

Ismét megjelent a Hét Krajcár Kiadó és 
Püski Kiadó gondozásában Somogyi Itnre: 
“Kertmagyarország felé” c. könyve. Im­
már ötödik kiadásban.
Az első 1942-ben - páratlan sikere volt, 
napok alatt elkapkodták -, a második ki­
adás 1943-ban jelent meg, a harmadik 
1948-ban, a negyedik több évtizedes 
kényszerszünet után 1992-ben az Agricola 
gondozásában, és most az ötödik Somogyi 
Imre halála 50. évfordulójára /aug. 5-én 
volt/. Szinte azon a napon, amikor a helyi 
önkormányzat posztumusz díszpolgárává 
fogadta.
“Könyvének első megjelenését követő 
éveiben a népi írók, a “falukutatók", hívei, 
Magyarország - s benne a parasztság - 
jobb jövőjében reménykedők valóságos 
apostolként tisztelték, becsülték.
Tragikus halála sokakat megrendített. 
Csekély vigasz volt számunkra, hogy 
három első Kossuth díjasunk egyike lett 
Kodály Zoltán és Bartók Béla mellett.
1949 és 1970 között Somogyi Imre könyve 
és eszméi tilalmi listára kerültek. Az általa 
megfogalmazott gondolatok mégsem 
tűntek a semmibe. Sokak fejében és 
szívében tovább éltek, s többé-kevésbé 
teret is nyertek a fokról-fokra kibontakozó 
kertbarát mozgalomban. 1989 óta pedig a 
magántulajdonra épülő piacgazdaságban 
kezdenek új erőre kapni s beépülni a 
kialakulóban lévő új nemzeti agrárprog­
ramba...” - írja a könyv utószavában dr. 
Gyúró Ferenc, a Kertészeti és Élelmiszeri- 
^anEg^tem^rofesszora

“Ha meghalok majd, mélyre ássatok, 
gyarló valómban meg ne lássatok, 
ködként inogjon eltűnt társatok 
s nekem, szegénynek, megbocsássatok.

(Kosztolányi D.: Könyörgés az ittmaradókhoz)
Kozma Jánosné 63 év, Ausztrália, Bárány József 88 év, Eötvös
út 4., Zengő Istvánná 81 év, Bp. XI. Csíky út 6., Pataki Béla 47 év, Csákberény, 
Bajcsy Zs. út 55., Vesztróczi László 53 év, Bajtárs út 9., Török László 48 év, 
Bercsényi út 17., Hock Gyula 74 év, Bp. II. Bimbó út 9., Hock Gyulánc 70 év, Bp. 
II. Bimbó út 3., Mucsányi Sándor 46 év, Abony, Harkányi F. út 18., Varga István 
59 év, Abony, Kecskéi út L, Fejes Józsefné 84 év, Temető út 3., Pelle Andrásné 86 
év, Nyári Pál út 59., Baló András 51 év, Knézich út 10., Habara István 85 év, 
Attila út 13., Kállai Gyuláné 92 év, Szelei út 31., Kiss Dezső 59 év, Várpalota, 
Pacsirta út 33., Sulyok Erzsébet 51 év, Szolnok, Sarló út 10., Bankó Mihály 87 év, 
Hársfa út 14., Dr. Merényi László 90 év, Kossuth tér 14., Polónyi Béláné 83 év, 
Nagy Sándor J. út 15., Rimóczi Istvánné 81 év, Darabos d. 7.

Segítettünk!
A Mozgáskorlátozottak 
Abonyi Szervezete - ez év 

november vége és december eleje között - 
karácsonyi és újévi képeslapok áru­
sításával és eladásával járult hozzá a 
MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK OTT­
HONHÁZA ALAPÍTVÁNY segítéséhez. 
A képeslapokat a ceglédi “Moha 
Alapítvány” adta ki. Köszönjük a széles 
körű támogatást, melynek köszönhetően 
az így összegyűjtött 10.030 Ft-ot a 
következő számlaszámra fizettük be: 
BB.Rt 381-10924.

SZERETNÉNK MEGKÖSZÖNNI úgy 
a magánszemélyeknek, mint az intéz­
ményeknek a segítségét. Ezzel a nemes 
gesztussal hozzájárultak nehezebb hely­
zetben élő embertársaik életvitelének 
könnyebbé tételéhez!

Értesítjük az Abonyi 
Fúvószenekari Egyesület tagjait, 
hogy az új alapszabály tervezete 

elkészült
Véleményezésre megtekinthető a 

B. J. Zeneiskola irodájában, 
illetve a Városi Önkormányzat 

29-es szobájában 
1998. január 30-ig.

Ez a címe annak az antológiának /kisebb 
irodalmi munkák gyűjteménye/, amelyet az 
ALTERRA Svájci-Magyar Kiadó jelentetett 
meg dr. Mérő Éva szerkesztésében. A 
csaknem 200 oldalas kötetbe gyűjtött “kará­
csonyi ihletettségu költemények, vallomások, 
elbeszélések, emlékezések, mesébe ágyazott 
történetek” írói között találjuk hangulatos, 
bájosan szép meséjével Fehérné Majzik Sa­
rolta írását is.
Nemcsak karácsonyi ajándéknak ajánljuk - a 
hétköznapokban is szívesen, szeretettel ve­
hetjük kézbe. A múzeumban megvásárolható.

Győré Pál

Dr. Merényi László minorita szerzetes 
életének 90., papságának 63. évében csendben, békességben elaludt 
örökre. Laci bácsi elment. Átvitték az Aranykapun, de Neki már nem " 
adatott meg a visszatérés. Nekünk - még élőknek - egy sírhanttal több 
jut, amit látogatnunk kell. Laci bácsit mindenki szerette. Derűs arcára, 
örökké mosolygó szemeire mindig emlékezni fogunk. Mindig, 
mindenkihez volt egy-egy mosolya, egy-két jó szava.
Teste megpihent két szerető testvére mellett. Lelke azonban fenn van a mennyben 
és onnan mosolyog ránk, int bennünket a jóra, imádkozik értünk.
Örökül hagyta nekünk hitét és szeretetét. 
Próbáljunk élni az örökséggel! Emléke szívünkben él örökké!
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Lottózó nyíít Abonybán
/avagy a szerencse, ház főz is mehet/

Menjen a “házhoz”, ha ki akarja próbálni szerencséjét! - 
javasolnám egyszerűen mindazoknak, akiket “megérintett” a 
szerencse istenasszonya, FORTUNA közelsége. De azoknak is, 
akik csak néha-néha, alkalomszerűen kísértették meg egy-egy 
szelvény erejéig vagy sorsjegy által a “nagy lehetőséget”. 
Ezekkel a sorokkal adom az Abonyi Napló és az érdeklődő 
nagyközönség tudomására, hogy a város központjában, az 
autóbuszmegállóval átellenben megnyílt a 219-es TOTÓ­
LOTTÓ kirendeltség, amelyet 1997. december l-jén Tisza 
László, a Budapesti Területi Igazgatóság igazgatója adott át a 
város, a fogadók és az érdeklődő nagyközönség részére. A 
meghívottak között szerepelt Abony város polgármestere, az 
OTP vezetője, a POSTA vezetője és a ház tulajdonosa, valamint 
az eseményről tudomást szerző érdeklődők.
Legutóbb ottjártamkor - az előbb említetteken kívül - arról 
kérdeztem Szabó Gyöngyit, az üzlet vezetőjét, mik voltak az 
előzmények.
- A cég tervei között szerepelt egy önálló abonyi üzlet 
megnyitása. A volt Készéi féle házra esett a választás, amelyben 
eddig a Taverna vendéglő üzemelt. A kirendeltség LOTTÓZÓ 
néven működik, melyben minden információ és az összes 

eredmény naprakész állapotban megtekinthető a táblákon. 
Minden játékot és fogadást műholdas kapcsolat segítségével 
bonyolítanak. A hagyományos fogadási formákon - a LOTTÓ, 
TOTÓ, KENÓ - kívül a TIPPMIX-en is lehet kísérteni a 
szerencsét november vége óta. Akik pedig nagyon elfoglaltak, 
de szeretnének “áldozni” a szerencse oltárán, és rendelkeznek 
nyomógombos telefonkészülékkel, azok a fogadásaikat otthonról 
is megtehetik a SZERENCSE KÁRTYA 3 ezer, 10 ezer, 25 ezer, 
50 ezer Ft-os tételeivel, melyek szintén a fogadók rendelkezésére 
állnak. De itt vannak még a hagyományos és közkedvelt kaparós 
sorsjegyek: Huszonegyes, Telemázli, Black Jack, Szerencsés 
karácsony.. Minderről bővebben érdeklődni lehet az abonyi 
LOTTÓZÓ-ban, ahol kellemes környezetben játszhat, fogadhat!

^Nyitva tartás: hétfőn zárva 'Á 
kedd: 9.00- 16.00

szerda: 8.30 - 17.00 
csütörtök: 8.00-18.00 

péntek: 8.00 - 18.00 
szombat: 8.00 - 13,00

Kívánom, hogy az új LOTTÓZÓ legyen mihamarabb nagy 
fogadások és nyeremények kifizetésének színhelye!
Próbálja ki szerencséjét!!!

Győré Tibor

Két hónap és
23 nap...

Számvetésre, öt esztendönyi, 
küzdelemmel, piaci harccal együtt járó 
gazdálkodás valós mérlegének zárására 
gyűlt össze december 9-11-ig Kecs­
keméten több, mint 300 ÁFÉSZ-küldött.
A III. Kongresszus feladata volt az 
ezredforduló utánra is ható tennivalók 
egyértelmű meghatározása a fogyasztási 
szövetkezetek számára. A nagy számú 
kongresszusi résztvevőt meleg fogadtatás­
ban részesítették a hazaiak, és tartalmas 
programmal várták a szervezők. Kecs­
kemét, a Duna-Tisza köze hagyo­
mánytisztelő, szép városa bemutatta 
sokrétűségét a vendégeknek. A Katona 
József Színházban Webber musicaljét, a 
Jézus Krisztus szupersztár-t látták és 
fogadták nagy tapssal a kongresszusi 
küldöttek. Az Erdei Ferenc Művelődési 
Központban igen színvonalas képzőmű­
vészeti kiállításon vehettek részt, ahol 
Vásárhelyi László méltatta a környékünket 
is reprezentáló és díjazott művészi alkotá­
sokat. A ceglédi, albertirsai, ceglédberceii 
művészek a jelenlévő Cegléd Városi 
Televízió riportjában is szerepeltek. E nagy 
befogadóképességű ház volt a színhelye 
magának a kongresszusnak is, ahol másfél 
napon át folyt a tanácskozás. A téma 
fontosságát, a jelenlévők által képviselt 
magyar tulajdonú kereskedelmi tevékeny­
ség súlyát mutatja, hogy részt vett a 
programban három államtitkár is, képvi­
selve hozzászólásával az ipari-keres­
kedelmi, a földművelésügyi és munkaügyi 
tárcát. Igazi élményt jelentett Lars Hillborn 
urat hallgatni, aki a szövetkezet világ­
szervezetében Európát képviseli, nagy 
ismerője a magyar szövetkezésnek és 
ezáltal szimpatizánsa az országnak.
Elgondolkodtatóan bölcs intelmeket fogal-

mazott meg az Európai Unióhoz való 
csatlakozásra történő felkészüléshez. Jó 
volt ceglédinek lenni folyamatosan, mivel 
ott, a kongresszuson adták át a ceglédi 
Károlyi Mihály Iskolaszövetkezetnek is 
kitüntetésként a Nívódijat. A szakmai viták­
ban elfogadták a ceglédi küldöttként és 
egyben országos elnökségi tagként 
előadott hozzászólásomat. Katona László, 
Kecskemét város polgármestere a patinás 
városházán fogadta a küldötteket, és elis­
meréssel szólt az évszázados szövetkezeti 
hagyományok megőrzéséről és fejlődé­
séről. A kongresszus vitájával, döntéseivel 
irányt mutat az ezredfordulón átívelő újabb 
öt éves periódusra a fogyasztási szövet­
kezeteknek. Az iránymutatás kulcsszava: 
az integráció. Különálló, lecsökkenteti 
szervezet keretében folytatja az 
érdekképviseleti, állami szervekkel való 
egyeztetési tevékenységét a jövőben az 
ÁFÉSZ-ek közössége. Gazdaságszervező 
munkája a megalapított COOP Hungary Rt. 
keretén belül folyik 1998-tól, amely orszá­
gos méretben folytatja a beszerzés és 
értékesítés irányítását.
A polgári demokráciában a piacgaz­
dasághoz igazodó módszerekkel új pályára 
tud állni az AFÉSZ-kör. A végrehajtás 
mindannyiunk közős ügye. Láttatni akarjuk 
a társadalommal, hogy fontos pillérei a 
vidék kereskedelmének a korszerűsödött 
ÁFÉSZ-ek.
A kongresszus ennek az ünnepi demon­
strációja volt. A megvalósítást vállaljuk a 
mindennapokban.
Cegléd, 1997. december 15.

Sárik Jánosné 
Dél-Pest Megyei ÁFÉSZ elnöke

Mi mindent lehet építeni ennyi idő alatt?! 
Megmutatta ezt az Újszászi út és a Cserép 
utca sarkán, az egykor Kerekes /majd 
Tüzép/ fatelep helyén emelt új létesítmény, 
a PENNY üzletlánc abonyi áruháza, gen­
erál _ kivitelezője: a FEINBAU 
ÉPÍTŐIPARI KFT, akik szeptember 23-tól 
/a felvonulás napjától/ 83 nap alatt egy 
mutatós, az ország számos helyén már 
megépített és az üzletlánc arculatának, 
típusának megfelelő áruházat emeltek. 
Megnyitás: december 18-án.
A munkások, szakemberek - néhány kivé­
tellel - abonyiak voltak, akiknek keze - 
munkáját dicséri Abony újabb bevásárló- 
közponja!
Az építkezés a PENNY üzletlánc törté­
netében is csúcsidőnek számít! A bevásár­
lóközpont a parkolóval együtt öt és félezer 
m2. A parkoló 113 gépkocsi számára nyújt 
ingyenes várakozási lehetőséget! /Nyitva- 
tartás naponta reggel 7-töl este 7-ig, 
szombaton pedig 13.00-ig/
A bevásárlóközpont profilja az élelmisze­
rek széles körű választéka. Hogy ez mit 
takar? Ki-ki eldöntheti majd személyesen. 
Mindenesetre nagy várakozás előzte meg 
az ünnep előtti megnyitást, főleg az árakat 
illetően.
S hogy “egy penny” hány forint meg­
takarítást jelent? - azt majd eldöntik a 
vásárlók. Reméljük, nem csalatkoznak!
Egy biztos: a régi “sártenger” helyén a 
századvég új épülete megváltoztatta a 
város eddig igen elhanyagolt részét. Jó 
lenne, ha vele együtt a Gaál Miklós utca is 
megújulna a várható forgalom s nem 
utolsósorban az esztétikum érdekében is! 
Csak vigyázzunk is rá!

Győré Tibor<_____________ >
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Minek nevezzelek?
Városunk földje a tengerszint feletti 90 m 
felett, de 100 m alatt fekszik. Felhőtlen 
nyári ege kék, napfénye meleg, a tél 
kiszámíthatatlanul viselkedik.
Noha a Tisza árterülete vagyunk, sem 
írásos, sem szájhagyományú bizonyítékok 
nincsenek arra nézve, hogy a Tisza vala­
mikor a vendégünk lett volna. 
Árterületéhez való tartozásunkat bi­
zonyítja, hogy az abonyi talaj a Tisza felé 
lejt. Cegléd, Törtei, Tetétlen, Jászkarajenö 
területével határos részen ma is sok a 
lapos, örjeges turján. (Zsombékos, Tavas, 
Turjános, Lengenádas, Füzesér stb.) 
Ősrégi természetes laposok ezek, melyek 
sok esetben még a nyári meleg idejében is 
képesek egy kis vizet csillogtatni a gyep 
tövében. Valamikor a hatalmas magyar 
róna egységes, összefüggő része volt ez a 
táj is. A nádfedte, vadmadaraktól hangos, 
szúnyogoktól felhőként borított laposok a 
termelésnek, az embernek ellenségei 
voltak. Ezeknek a káros vizeknek a lecsa- 
polása lassan országos üggyé fejlődött. 
Noha a községi elöljáróság, a lakosság 
igyekezett kisebb csatornákkal, árkokkal 
elvezetni a vizet, de ez komoly megoldást 
nem jelentett. A külterület hatalmas vizeit 
kellett volna elvezetni, hogy célt érjenek. 
Ezt viszont a föurak, mint birtokosok, 
olyan okoskodással oldották meg, hogy a 
vizet elrekeszelték, hogy rétet kapjanak, 
viszont a gyűjtött víz a rét öntözését 
szolgálhatta. Az említet laposok között 
többszáz holdas víztükör csillogott. Néme­
lyik néha bokáig ért, néha a méteres 
mélységet is elérte. A Cserhát-tói lefelé 
ezeknek a laposoknak, tavaknak a vizeit a 
Perje gyűjtötte össze. Nem is annyira 
gyűjtötte, mint inkább látogatta őket, hogy 
ténfergése közben egyiknek vigyen egy

------- --------------------------------------  

Pedagógiai Napok a Somogyi Iskolában
<____ ____ _____ ;________ ' _________________ ■' _________ __ _________J szem
1997. november 11-14-ig gazdag programmal került sor a Pedagógiai Napok című 
rendezvénysorozatra. Az iskolavezetést és a tanári kart az ösztönözte, hogy legyünk 
nyíltabbak, ismerjük meg egymás gondjait, sikereit. A Pedagógiai Napok meghatározó 
része az állandó pedagógus-továbbképzésnek. A'program már 11-én délután kezdődött 
a megnyitóval, és az alsós diákok szavalóversenyével. 12-én bemutató órák tették 
lehetővé, hogy az érdeklődök átfogó képet kapjanak az iskolánkban folyó munkáról. A 
kínálat bőséges volt: alsós tesi és írás, napköziotthonos és iskolaotthonos foglalkozá­
sok, a felsősöknél magyar nyelvtan, földrajz, német, testnevelés és osztályfőnöki 
bemutató órák voltak szinte minden évfolyamból. Sok tanulsággal szolgáltak ezek az 
órák, nemcsak az egyes tantárgyak speciális fogásai jelentettek élményt a 
látogatóknak, hanem a tanulók órai szereplése is jó néhány meglepetést okozott. 
Érdekes volt látni, hogy az a tanuló, aki mondjuk matematikából elég gyengécske, más 
tantárgyból milyen szépen teljesít. Az órák utáni elemzések mindenki számára 
hasznosak voltak. Szükség van a mindennapi munka közben ilyenféle feltöltődésre. A 
program második napján szakmai előadások hangzottak el meghívott előadóktól. A 
pedagógus egyéniségéről szuggesztiv előadást hallottunk Ratkay Lajosnétól, a 
Szolnoki Ped. Intézet munkatársától. Utána egy számunkra is fontos és napi gondokat 
feszegető előadás következett Pálffy Józsefnétől, aki Tiszaburán egy halmozottan 
hátrányos helyzetű gyerekeket foglalkoztató* iskola tanára. A napközisek számára Soós 
Kálmán nyújtott segítséget előadásával. Délután a felsős tanulóknak magyar nyelvi 
komplex verseny. A Pedagógiai Napokat sikeresnek ítéljük. Az iskola minden 
pedagógusa, a bemutató órák diákjai, a technikai dolgozók példás összefogása 
bizonyította, hogy egymásért dolgozni öröm. Az elkövetkező tanévben is rendezünk 
Pedagógiai Napokat, még színesebb, izgalmasabb, sokoldalúbb programokkal. Hagyo­
mányt tervezünk teremteni. Egedi Pálné

kis tartalékot, a másikból pedig ö maga is 
táplálkozhasson.
Magának a Perjének medre soha nem volt. 
Szatmártól a Tiszáig látogatta, hordta 
egyes vidékek vizeit. Sok helyen 
hömpölygő vízzé gyarapodva veszélyez­
tette a környék, Abony, Törtei, Tetétlen, 
Jászkarajenö termés alá vont határait.
Az Abony, Tetétlen, Kara közti, mintegy 
155 holdas Kara-tó szabályozása volt 
egyik elsőrangú feladat. Ezt a hatalmas 
területet, mely mélységében még a ha­
laknak is kedvező helyük volt, elsősorban 
az abonyi és a tetétleni birtokosok szabá­
lyoztalak. Természetesen Pest megye 
beleszólásával, aki megbízta Bállá Antal 
nagykőrösi mérnököt a csatornázási terv 
elkészítésével. A terv elkészülte után csak 
16 esztendő elteltével valósult meg. A 
Perjének ágyat készítettek, csavargó, 
kicsapongó életét megszüntették, és a sok 
kisebb nagyobb tővizet a Tiszába vitették. 
A csatorna a várkonyi és a tószegi közút 
mentén adta át őket a Tiszának. Persze a 
csatornát karban is kellett volna tartani. 
De ez annyira elmaradt, hogy Bállá An­
talnak ismét csatasorba kellett állania, 
hogy a jobbágyok, zsellérek által 
“kényszermunkának” tekintett csatorna­
tisztítást és karbantartási munkát elvégez­
zék. 1853-ban a Tószeg-Várkony Víztár­
sulat megalakulásával gazdára lelt a csa­
torna. Nem volt kis munka. Erőgépek, 
traktorok, vontatók még nem voltak, csak 
kubikustaligák, lovaskocsik és ásó. Hogy 
mekkora munka volt ez, ráérő időben 
sétáljunk ki a Krakó-partra, hogy láthas­
suk, mit végeztek őseink a mi 
érdekünkben. A csatorna előbb Bállá, 
majd a Kara-tóról egyszerűsítve a Krakó 
nevet viseli. Nekünk így kedves. Persze, 
ha valaki Perjét mond, mi akkor is tudjuk, 
hogy a mi Krakónkról van szó.

Skultcty Sándor ny. tanár

--------------------- 'S

SHELL Abonyban tel

pontokért

Felhívás!
A téli hónapok a zenés 

összejövetelek, mulatságok időszaka. 
Abony Városi Könyvtára pályázatot ír 

ki farsangi maszkok készítésére, 
három kategóriában: alsó tagozatos, 

felső tagozatos, középiskolás.

A maszk bármilyen anyagból 
készülhet, csak kiállítható és 

használható legyen.
A legjobb, legötletesebb alkotók 

tárgyjutalomban részesülnek. 
Beadási határidő: 1998. február 28. 

Kiállítás megnyitása: 1998. márc. 15.
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Látogatás az Abonyi Kinizsi Pál 
nimTiáy.inm es kkn xépi «kn1áh a ti

Beszélgetés Szúc# Sándor igazgató úrral a jelenről és a jövőről.

Mottó: A téma az utcán hever* 
csak le kell hajolni érte I

Az abonyi gimnázium 1958-ban nyitotta 
meg kapuit, s 1980-tól különböző okok 
miatt tíz éven át szünetelt. Nagyon sok 
volt diák, tanár, szülő sajnálta e döntést. 
A nyolcvanas évek végén a sok kérelem, 
utánjárás sikerrel járt. 1990. szept. 1-jén 
ismét megnyitotta kapuit a diákság előtt 
a Kinizsi Pál Gimnázium.
- Milyen az oktatás helyzete az 
iskolában?
- Jelenleg öt nappali tagozatos osztály és 
négy levelező tagozat működik. A 
hatosztályos gimnáziumi oktatással kap­
csolatban a tapasztalataink rendkívül 
kedvezőek. A szülői visszajelzések a 
megelégedettségről tanúskodnak. Az 
1998-as tanévben ismét indítunk hatosz­
tályos csoportot. Ezzel kapcsolatban 
máris nagy az érdeklődés nemcsak 
Abonyból, de a környező településekről 
is. A négyosztályos képzésen belül az 
első osztály összetétele vegyes. Az osz­
tály fele gimnáziumi tanuló, a másik fele 
szakközépiskolai képzésben részesül. A 
gyorsíró, idegen nyelvű gépíró szakmát 
oktatjuk. Itt alapkövetelmény a számí­
tógépkezelői vizsga letétele is. Peda­
gógiai programunkban már jeleztük, 
hogy be fogjuk indítani az informatikus 
képzést is. Ez utóbbival együtt jár a 
magas óraszámban oktatott idegen nyelv. 
A szakközépiskolai tagozat korszerű 
számítástechnikai szaktanteremmel ren­
delkezik, és már tudjuk használni az 
Internet-et is. Itt ki kell emelnem, hogy 
magasan képzett tanárok végzik ezt a 
feladatot. A nyelvoktatás kiemelt sze­
repet kap. Az angol nyelvet anyanyelvi 
tanár oktatja. A diákok lehetőséget kap­
nak arra, hogy a biológia egy részét

A napokban Ceglédre utaztam autóbusszal. 
Mindig szerettem halfgatni a körülöttem zajló 
beszélgetéseket. Három asszony osztotta meg 
egymással a problémáit. A GYERMEK volt á 
beszélgetés tárgya. Az egyik fiatalasszony el­
mondta, hogy gyermeke koraszülöttként jött a 
világra és egy ideig inkubátorban volt. Születése 
óta fázós, érzékeny az időjárásra. Válogat, alig 
eszik valamit. Nem tud a gyermek kedvére főzni. 
Nem eszi meg a főzeléket. Minden ételre gyorsan 
ráun. Különféle gondok miatt logopédushoz hordja 
gyermekét. A másik két asszonynak szinte ugyan­
ez a gondja. Ételben válogatós, dadogás, ideges­
ség. Sokszor dühkitörés. Tehát itt is szükséges a 
gyógypedagógus.

szakköri keretben angolul tanulják. Az 
angol nyelv mellett a német nyelvet is 
oktatjuk - az egyiket emelt szinten. Az 
általános iskolákkal igen jó a gimnázium 
kapcsolata. Különösen sokat, köszön­
hetünk a Gyulai Gaál Miklós Ált. Iskola 
igazgatójának, Plangár Lászlónak. Sokat 
segített a hatosztályos gimnáziumi csoport 
beindításában.
- Milyen eséllyel indulnak az érettségizett 
tanulók az egyetemre vagy főiskolákra?
- Az ötös, négyes tanulmányi eredményt Elgondolkodtam. Eszembe jutottak a több mint 
elért tanulók ugyanolyan eséllyel indulnak ötven év előtti események. Akkor is voltak fiatalok, 
az egyetemi és főiskolai felvételiken, mint kisgyermekes mamák, én is. Átéltünk egy 
más középiskolák diákjai. Az elmúlt évek- világháborút, egy felszabadulást'. Nagyon nehéz 
ben is igen sok nálunk érettségizett tanuló 
nyert felvételt egyetemre ill. főiskolára.
A sport terén Váradi László testnevelő 

idők jártak ránk. Majdnem mindenkinek mindene 
odaveszett. Újra kellett kezdeni mindent. Sok 
helyen négy generáció élt egyetlen szobában.■TV OJA/L L LV1V1J. V UlUUl Ljaooiv UVC* L1JV. V 1 KJ r — - ----

tanár vezetésével igen szép ered- Nem panaszkodtunk. Örültünk, hogy élünk. A 
ményekkel büszkélkedhet az iskola, semmiből teremtettünk új otthonokat.
Tornában, atlétikában, kézilabdában, kis- Reményekkel telve láttunk néki a munkának. Az 
pályás fociban eredményesen versenyez- asszonyok tenyérnyi kertjeiket gondozták, míg a 
nek a gimnázium leány és fiú tanulói. A férfiak többsége - eke helyett - ásta a búza alá a 
gimnázium és szakközépiskola tantes- termőföldet. Közben születtek a gyermekek. Nem 
tülete a jövőben is mindent megtesz azért, volt koraszülés, nem volt kórház. Bábaasszonyok 

itt ia ennítatták világra a naanRnmnkat A? úiszíilöttak

menyekkel büszkélkedhet az iskola. semmiből teremtettünk új otthonokat

hogy az itt tanuló diákok sokoldalú 
képzésben részesüljenek, s jól erezzék 
magukat ebben a közegben.
E középiskola pályázatokon keresztül 
mindent megragad, hogy állami tá-

az 1999-es tanévre tanteremhiánnyal kell 
számolni.

Reméljük, városunk lakossága is 
magáénak érzi ezt a feladatot!

Tóth Ernő

segítették világra a csecsemőket. Az újszülöttek 
erősek, egészségesek voltak. Szoptattunk, és 
megtanultunk szinte a semmiből finom ételeket 
főzni. Gyermekeink pedig megették volna a 
vasszöget is. Nem volt válogatós, sem idegbeteg 

mogatásban részesüljön. A képviselő- gyermek.
testület is magáénak érzi az iskola Nem volt Liberó, Pampers pelenka, sem szárnyas­
bővítésével kapcsolatos gondokat, mivel betét. Mostunk, vasaltunk. Nem volt szükség sem 

.......................... logopédusra, sem pszihológusra. Minden mama 
maga volt a pszichiáter. Szíve diktálta, hogy mit 
kell tennie. El ne felejtsem, hogy közben állandó 
munkahelyünk volt, és újjá kellett építeni hazánkat 
is. Nem gyűlölködtünk, hanem segítettük egymást. 
A gyerekek pedig felnőttek, ma is megbecsülik 
szeretteiket.

itett évért1/áE imbolun,<‘ Szeretettel beszélnek szüléikről, tanítóikról. Ma is
J hOgy értük dolgoztak. Hazafelé jövet a

kórház előtt szálltam fel a buszra. Minden hely 
foglalt volt. Állóhely is alig. Sikerült feljutnom, és 
mint a szardíniás dobozban a halak, úgy álltunk 
vigyázzban. Volt közöttünk olyan öreg is, aki 
kezelésen volt az orvosnál. Az üléseken 14-15 
éves fiatalok ültek. Elnéztem őket. Unott arccal, 
kimerültén bámultak maguk elé. Még véletlenül 
sem néztek a sok öreg vagy beteg utasra. Egynek 
sem jutott eszébe, hogy helyüket felkínálva helyet 
cseréljenek egy öreg emberrel. Egyik-másik kis­
lánynak a haja több színűre volt melírozva. 
megrajzolt szemöldöke, lilára festett körme, öt-hat 
gyűrű az ujján, nagyon divatos volt. Nekem nem 
tetszik ez a divat! Ki neveli ezeket a gyerekeket? 
Szülők, pedagógusok, vagy a társadalom? A 
pedagógus annyira kiszolgáltatott, hogy már nem 
mer szólni? Vagy a szülőnek sincsen már 
hatalma? A mi nap a Penny Markelből jöttem 
kifelé megrakott beyásárlókocsival. Amint a 
vásárolt árut rakosgattam, két kis leányka termeti 
mellettem. Megkérdezték tőlem: ‘Néni kérem, ne 
segítsünk ? Szívesen tesszük I" Először nagyot 
néztem, majd magamhoz öleltem mindkettőt.
Nekem ez a kis epizód elég volt a napi boldog­
ságomhoz^_________________________ Ciliké



Az amatőr színjátszás 
örö/qf/u színjátszója

Ötven éve kezdődött - amikor 18 éves korában, Varga 
László kérésére, először lépett színpadra egy kabaréban. 
"A és F" volt ennek a vidám hangvételű darabnak a címe, 
amely nagy sikert aratott. A közönség, amely nagyszerűen 
szórakozott, utána az “abonyi Rátonyi”-ként emlegette. 
Majd így folytatta emlékezését:
-r Utána "A Vén gazember" c. darabban Princz doktor voltam. 
És jött a "Csíkos, az ezerholdas birtokos". Kaposi András a 
következő rendező, és a “Gyöngyvirágos huszárcsákó” és a 
“Balatoni kaland” c. darabban kaptam szerepet. A “Mit susog 
a fehérakác”-ban Szrapkó Ferenc, Piros Jenő, Német István és 
Dobozi Jucó társaságában játszottam. Szénási István 
rendezőnél “A fösvény”, majd a “Mágnás Miska” következett. 
Torma János bácsinál szerepeltem a “Mágnás Miska” és a 
“Bástyasétány 77”. c. darabban, ezt követte a “Bolondgomba- 
iidíilö” és a “Kapuzárás előtt”. Az utóbbit Véli Mihály írta, 
partnerem Szűcsné Torma Ilona volt.
Többször volt vendége nyaranként Abonynak a Hámori 
Színtársulat. Mint műkedvelőt hívtak meg a “János vitéz” c. 
darabba játszani, amelyben Bartoló mestert játszottam, Sebők 
Sándor pedig Kukorica Jancsit alakította. Nagy sikerünk volt 
ekkor is.
A katonaságnál, Debrecenben kultúrinstruktor lettem, ahol 
kijártam Szendrő Józsi bácsi színiiskolájába rendezést tanulni. 
Leszerelés után újra itthon, s jöttek a nagy szerepek.
Skultéty Sanyi bácsi, aki nagyszerű rendező volt, ragyogó 
társulatot hozott össze. Az “Obsitos”, a “Csárdáskirálynő”, 
ami örökre emlékezetes marad, és abban a Bóni gróf 
nagyszerű szerep volt! Tíz előadást ért meg, telt ház előtt. 
Ezután a “Sybill”, “Leányvásár” id. Orbán Béla, Orbán Zoltán 
és Skultéty Sándorné Bella néni társaságában. A művelődési 
házban a “Névtelen asszonyában a “Topáz-”ban Torma János 
bácsi rendezésében, a “Falugyöngyé”-ben és a “Csikós”-ban 
Retkes Istvánnéval, a “Falu rosszáéban és a “Bor”-bán, mint 
Kacsa cigány játszottam, amelyben még játszott Győré Jóska 
is /azóta már meghalt/.
Sok egyfelvonásosnak is szereplője voltam: így Móricz Zs.:

Abonyi Napló 1998. január
_____________________17. oldal

Szabó Mária és Csáti Gyula 
az Obsitos c. darabban.

“A dinnye” c. darabjában 
Mocsári Józseffel /kabaré, 
Skultéty Sándor rendezte/, a 
“Pomócsi marad”-ban, /ren­
dezte Skultéty Sándor/ a “A 
különös vendégszobádban, a 
“Leszállás Párizsban”, part­
nerem volt még Ácsai Irén, 
Pólyák Laci, Habony Pista. 
Szereplői voltak még: Kalas 
Mária, Korompai Ági, 
Skultéty Izabella, Szép 
Rózsa, ífj. Skultéty Sándor. 
Saját magam is rendeztem: A 
“Kölcsönlakás”-t Matusinka 
Tibi főszereplésével, a 
“Leszállás Párizsban”-t, 
szereplői Csúti Izabella, 
Dévay István, Matusinka Ti­

bor. A “Légy jó mindhalálig” c. Móricz Zs. darabot Skultéty 
Józsefné és Matusinka Tibor segítetté betanítani. Szereplői: Juhász 
Ildikó, Csemák István, Dévay István, Pólyák László, Nagy Béla. 
Meg kell említenem Szabó Sándor zeneiskola igazgatót, akinek 
rendezésében két nagyon csodálatos szerepet játszhattam el; a 
“Luxemburg grófjáéban /Szőr Brazil/ ill. a “Háry Jánoséban 
/Ebelasztin lovagot/. A “Gyurkovics lányokéban, az “ Arany em­
berében és még sok egyfclvonásos darabban volt lehetőségem 
szerepelni, hála nagyon jó partnereimnek és segítőimnek! 
Csodálatosan szép és kellemes esték voltak ezek! És egy ilyen 
estén mutattuk be “A bécsi diákok” c. három felvonásos zenés 
játékot, partnerem Szép Rózsa és a már elhunyt Király Ernő. 
A darabok nagyszerű szórakozást nyújtottak. Barátságok kötődtek, 
fejlesztette a beszédkészséget, bátorítást adlak a nyilvános fel­
lépésekhez. Csak javasolni tudnám a mai fiataloknak, elevenítsék 
fel a régi színjátszó hagyományokat! Tudom biztosan, megszere­
tik!
Ezek képezik Csúti Gyula bácsi 50 éves színjátszópálya­
futásának leltárát, a teljesség igénye nélkül, aki még ma is 
szívesen segítene színdarabok rendezésében a fiatalságnak! 
Közreadja e vallomást:

GYéTé

VaMwí Oroszorsző
71943. január 1 Jf

Ismét öregebbek lettünk egy esztendővel s 
55 évvel távolabb attól a döbbenetes 
tragédiától, mely sok százezer magyar 
családot gyászba borított.
Múlt év júliusában, ötvennégy év után 
végre, Voronyezstöl 75 kilométerre Bol- 
dirjevka falunál emlékhelyet avathatott a 
2. magyar hadsereg Donnál elesett ka­
tonáinak tisztelegve a magyar állam 
küldöttsége.
Mi, abonyiak, most negyedik alkalommal 
Emléktüzet gyújtottunk és Nagy András 
plébános x úr imája után a DONI 
EMLÉKZÁSZLÓVAL tisztelegtünk a 
gyertyákkal körberakott emlékmű előtt. 
Utána a jelenlévők elkísérték az 
emlékzászlót a református templomba, 
ahol egy évig őrzi majd a gyülekezet. 
Fábián Zoltán nagytiszteletes úr köszöntő 
szavai után került helyére a díszzászló.
Az Emlékbizottság megköszöni a megje­
lent családok, hozzátartozók tisz­
teletadását, a zászlószalagokat. Emlékül - 
emlékeztetőül közzé teszi azt a két verset, 

melyet Nagy Bálint tartalékos tü- 
zérörmester írt a keleti front legvéresebb 
helyszínein.
E két verset nemrégen Ambrus Vilmos 
küldte Bakonyoszlop-ról Abonyba egykori 
katonatársának - Maár Ottónak. Ö azon­
ban akkoriban már az égi hómezök 
honába indult...
Családjától került kedves figyelmesség 
révén hozzánk a megrázó erejű, 
lélekbemarkoló két vers. Emlékbeszéd 
helyett Maár Ottó emlékezetére is - 1998. 
január 12-re - gyertyáink közé ezeket a 
verssorokat helyezzük el:

Az urivi dombok alatt

Az urivi dombok alatt
de sok honvéd halva maradt.
Nem hullott a sírhalmára
tearózsa szép virága. 
Ráborulnak a baj társak, 
Vége nincs a zokogásnak.

Imádkozva messze szállnak, 
Húrja van az imádságnak. 
A jó Istent arra kérik, 
Szálljon le a csatatérig, 
Vigyen haza üzenetet, 
Gyógyítson meg minden szívet. 
Az urivi dombok alatt 
állj meg, bajtárs, sírd ki magad. 
Nem hull a hős sírhalmára 
tearózsa szép virága.

Uriv, 1943. január 9.

A Kinizsi Pál Gimnázium és 
Szakközépiskola négy- és hatosztályos 
gimnáziumi osztályokat indít az 1998- 
99-es tanévben; A választható idegen 
nyelvék a német és az angol, melyeket 
emelt óraszámban oktatnak. A 
szakközépiskolai oktatás keretében 
gyorsíró, idegen nyelvű gépíró és in­
formatikus szakok indulnak. A fölvétel 
feltétele a matematikából és magyarból 
tett sikeres írásbeli és szóbeli vizsga. 
Sajnos, kollégiumi helyet nem tudunk 
biztosítani.



Abonyi Napló 1998. január
18. oldal

Öreg este van már Jobbító szándékkal, 
közös dolgainkról...

s család elért egy bizonyos szintet élete folyamán, azt 
tralévö időben meg is tartani! Netán, a lehetőségekhez 
i azt. Ha lehet! De a meglévőhöz foggal-körömmel 

ragaszkodik, ha... Sajnos ma egyre nagyobb erőfeszítésbe telik.

Ebben az adventi időben, ahogy befelé tartunk a télbe 
korábban sötétedik. Várni kell még egy kicsit, amikor elmond 
egy tyúklépéssel hosszabbak a napok. Dehát még azon túl i 
virrad, korán alkonyodik.
Ennek megfelelően gyújtogatták réges-régen a házbeliek a pilácsot, 
mécsest az istállókban a jószág körüli teendőkhöz, házban gyertyák 
vagy petróleumlámpát, de azt se sokáig, mert a tűzhely úgyis 
világított, beszélgetni meg így is lehet...
Az utcák, tanyák környéke is elcsendesedett alkonyatra, akinek meg 
mennivalója volt, jószándéka bizonyítására vitte magával a lámpást 
gyertyával vagy mécsessel. /Hol voltak még akkor a villanyok, 
elemlámpák!/
De hói van már az az idő is, amikor abban a néhány utcában - ahol 
lámpa állt egykor - Kosaras János meg szeplős Bevíz András bátya 
gyújtogatták az olajos, petróleumos lámpákat? A múlt század vége 
táján - 1880-ban - a város központja és nagyutcája 3-3 lámpást 
állíthatott a helybeli műkedvelők előadásának jövedelméből.
Tizenhat év múltán - a millenium évében - kezdődött utcáink 
megvilágítása Szilvássy Elek szolgabíró kezdeményezésére, ámbár 
csak a piacnál /a régi városháza előtt/, a vasúthoz.
A “Rissz-rossz reszelő” elnevezésű Téglás-féle csárda előtt - ez ma a 
volt Vasút-úti óvoda épülete - is állt egy lámpa, de azon túl is néhány, 
noha a Gulner és Liptay-féle kúriák kivételével egyetlen ház sem volt 
az állomásig.
Azután a szolgabíró hivatalhoz és a Szolnoki utca végéhez vezető 
útra is került belőlük, úgy kb. az Abonyi Lajos útig...
Hát ilyen volt az akkori világ! A szegénység 2 krajcárért vitte a petrót, 
melybe báránypirositó gyökerét tették, hogy megszínesítse, hogy az 
üveglámpába öntve "divatos” piros színű legyen s jobban égjen. Ilyen 
"lánynéző1’ hangulat uralta a házbeliek életét, de ilyen lámpák meg 
olajmécsesek világánál zajlott a “társasági élet", a citerásbálok is. 
Akinek "sutuja" volt, olaja is volt tökmagból, tányérrózsa magból de 
még mákból is.
Ilyen olajsütője volt Czetli /valószínű Czettel/ Sándor özvegyének is, 
aki virágjában a Szolnoki úton lakott, a mai "Kisrigó" Vendéglő 
mellett.
A tisztaszobák módosabb csüngős-húzős-körégős - ernyős lámpái, 
meg a különböző alakú-anyagú talpas asztali körégős szép lámpák 
különlegességnek számítanak manapság, ha itt-ott látunk is egyet- 
egyet...
Szóval azoknak a múlt századi faoszlopokra szerelt lámpásoknak volt 
gazdája az öreg Kosaras, meg Bevíz bátya, kik létrával vállukon 
ballagtak lámpától lámpáig...
A Sétákért palánkkal körülvett területén két lámpát, a kapuban egyet 
kellett meggyújtani. Ez volt régen a kórház kert, melyet 1881-ben 
nyilvános ligetnek mondott ki a város elöljárósága. /Még később 
Erzsébet királyné meggyilkolása után ez tett az Erzsébet liget./
A Szolnoki úton a Fogadó előtt, majd a Tizes kocsmáig, az Újszászi 
úton a Kopeczki Lipót és fia fakereskedése előtt, a Körösi úton a 
Weis Sándor-féle boltig, Malatinszki Sámuel pékségében az udvaron 
/ma a Parti-féle terménybolt/, a Hegedűs-féle vendéglős előtt, a 
amely ma Retkes Kálmánoké, a Ceglédi úton a postáig 4-5 oszlop 
volt, tetejükben a formás lámpákkal a kocsiutak szélében elhelyezve 
rendszerint utcasarkokon, kereszteződéseknél. Reggelente eloltani 
nem igen kellett őket, mert az "üzemanyagtartály” takarékosra volt 
szabva, meg hát nem kellett azoknak hajnalhasadásig világolni... 
Annál inkább kellett a bekormosodott cilindereket pucoválni, a náluk 
lévő bádogkannából pedig pótolni a petróleumot az alkonyati 
gyújtáshoz...

Mikor a villany megjelent a századfordulón, a petróleumlámpákat 
megszüntették. Az ívlámpák kezelését, gyújtását Horváth István 
végezte ... De erről majd máskor!
A nádtetős-zsúptetős, zsindelyes házak apró ablakszemei 
becsukódtak már, a vastag hótakaró alatt tavaszról álmodik az alvó 
természet.
Száz éve éppen e mesének! Győré Pál

Gondolom igaz ez a feltételezés városunk vonatkozásában is.
Ha igaz lenne ez, akkor módot és lehetőséget kellene találni arra, 
hogy pl.: volt “nekünk” egy jól bevált és működő autóbusz-járatunk, 
ami központ és a vasútállomás között biztosította az összeköttetést. 
Mondom, működő-járatunk, ami nemrégtöl “nehezen” tudja csak 
betölteni azt a feladatát, amelyet “kitaláltak” neki.
Falusi Pista bácsi a megmondhatója annak, amikor “hajdanán” 
csak egy szóló IKARUS-t kapcsoltak össze a meghosszabbított 
utastér gyanánt szolgáló pótkocsival, amit a téli, nagy hidegben csak 
nagy nehézség árán lehetett csatlakoztatni. De gurult és elvitte vagy 
behozta az utazókat az induló vagy érkező vonatoktól!
Mindez leegyszerűsödött napjainkban: az autóbusz, legyen az 
csuklós vagy “szóló” és panorámaüveggel ellátott, még “csak-csak” 
kiviszi utasait a vonathoz, mert a pontos indulás adva vagyon.
De, hogy onnan mivel cs mi módon jutnak be az emberek a 
központban lévő buszváróig, az ma a szerencsén múlik?! - mert, ha 
ott a busz, ott a kényelem is. Ha nincs, és ez a rosszabb eset, a 
kedves utas tartozik az ördögnek egy kiadós egészségügyi sétával.
A menetrend szerint közlekedő buszoknak meghatározott menet­
ideje van. A vonatoknak pedig általában: érkezési ideje. Ez a kettő 
azonban nem mindig találkozik egymással, és sokszor hallom az 
embereket mérgelődni. Mert, ha a busz kiérkezik az állomásra és 
még a vonat nem “futott be” a megadott időpontra, úgy annak 
tovább kell indulnia, a célállomás felé, és erről manapság nem az 
autóbusz vezetője tehet. Azok, akik ezt a járatot lekésik, netán útjuk 
messzebbről vezetett Abonyba, rossz szájízzel baktatnak hazafelé és 
belegondolnak: hogy is volt ez??
”... megérkezés az állomásra, megvárták az utolsó utast is. Ha pedig 
már ott volt mindenki, indulhatott befelé a járat a gimnázium előtti 
végállomáshoz. Ott, még “semmitől” sem zavartatva, megnézhette a 
visszainduló vonathoz autóbusz-csatlakozását.
Most is megnézheti, pontosabban, most nézze meg! Hogy néz ki az 
az épület, amit a városavatóra hoztak elfogadható állapotba kívül és 
belül, gondolom nem kevés pénzen, minek buszváró a becsületes 
neve. Hát, hogy most az-e, azt döntse el mindenki! Elszomorító 
látvány a város közepén! Mindezekre Gódor Gyula buszvezető 
hívta fel a figyelmemet.
Gusztustalan, tele van szeméttel kocsiszámra és WC helyett 
használják. Mellette, “benne” különböző gyógyszerek dobozai, 
üresen: Dormicum, Gerodorm, Hypnoval, Caldicum, Novopan, 
Lendormin. És a következményekre csak gondolni lehet...
Menyezeti lámpák leszaggatva, amelyből szabadon lóg alá az 
elektromos vezeték! Nem lehetne esetleg többet látogatni ezt a 
“szórakozóhelyet” az arra illetékeseknek? Esetleg, valamiféle nyit­
vatartási időt meg lehetne szabni /5.00-20.00-ig/, amely idő alatt 
mint szolgáltatás üzemelne. így némiképp szavatolni lehetne hogy a 
belső rész emberi használatra legyen alkalmas, mert mostani 
állapotában elszomorító a látványa. Mára a senki földjévé vált, 
pedig mellette gimnázium és szórakozóhely is van. Pedig hasz­
nosításra ki lehetne adni, és ahogy Jusztika néni rendben tartotta 
akkor, most is gazdája lenne.
Úgy gondolom, ha a váróban található menetrendet a VOLÁNBUSZ 
RT. Ceglédi igazgatósága minden változáskor érvényesíti, meg kell 
adni a módot és lehetőséget, hogy adottak legyenek a feltételek egy 
kulturált “utasforgalom” lebonyolításához. Hogy oda az érdeklődő, 
az utas és járókelő egyaránt be tudjon menni! A helyet a bejelentés 
után szépen kitakarították, azonban egy hétvége elteltével ismét 
“birtokba vették az illegális szemétlerakók”!
Hogy dolgaink ilyetén való alakulása még egyszer ne történjen meg, 
ahhoz azonban, elsősorban nekünk kell/ene/ odafigyelni, Abo- 
nyiaknak!!
Tisztában van ezzel Mindenki? Győré Tibor



Abonyi Napló 1998. január
19. oldal

Decemberben 
felkerestem ott­
honában.

dohányért cserélte el. Az ilyenek hullot­
tak ki közülünk leghamarabb. Ellenséges 
területen hideg és éhség kínozott 
bennünket. A sok szenvedés ellenére a 
bajtársiasság, a segítökészség megmaradt 
bennünk, hiszen egy volt a sorsunk. 
December elejéig voltunk Urivnál.
A nagy hóesés mind betemette a fu­
tóárkokat. Gyalogsági ásóval hánytuk ki 
a havat a több mint 30 fokos hidegben. 
Egy este elvezényeltek bennünket a Don- 
kanyarba. Osztrogosztól 6 km-rc a né­
meteket váltottuk fel.

1943. január 18-ig voltunk ott. Harc nem 
volt, csak őrséget adtunk a drót­
akadályoknál. Vasúti töltésben volt a 
bunkerunk. Egy óránál tovább még a 
legerősebbek sem bírták. Sokadmagam- 
mal nekem is ott fagytak le a lábujjaim. 
Január 18-án bekerítettek bennünket. 
Osztrogosztot még a németek tartották. 
Oda igyekeztünk a gyűrűből. Az út le 
volt zárva. A 20 km-es távolságot éj­
szaka gyalog tettük meg. Szántóföldeken 
keresztül, nagy hóban kb. ezren értünk 
be reggelre.
A város is körül volt kerítve. Rövid 
pihenő után jött a parancs, hogy ellentá­
madással vissza. Ebben már nem vehet­
tem részt, hal napi gyaloglás után 
elkezdtek rothadni a lábujjaim.
A betegeket összeszedték. Kórházba vit­
tek bennünket.
Február végén komoly vizsgálatok után 
sebesültszállító vonat hozott haza. Kalo­
csára. Májusig ott voltam, majd le­
szereltettek egy rövid időre. A többit, a 
jobbat majd máskor mondom el.

- Köszönöm az őszinte - bár nagyon 
borzalmas dolgokról - a beszélgetést! 
Kívánom, hogy találjon még sok örömet 
gyermekeiben, unokáiban, és próbáljon 
keveset emlékezni az átélt borzalmakra!

Megjegyzés: Laci bácsinak nagyon ne­
hezére esik a járás, sőt még az állás is. 
Sajnos nem tudott részt venni a megem­
lékezéseken. Bizonyára örömére szolgál 
ez a megjelenő cikk - ami egyáltalán 
nem szórakoztató, de nagyon tanulságos.

A tanulság: a fegyelem, a türelem, a 
bajtársiasság, az összetartás nagyon 
erőssé, mindent kibíróvá teszi az em­
bert. Ez az EMBER már rengeteget 
kibírt és mégis megmaradt EMBER- 
nek.

Donáth Lajos

Kedvesen invitált a konyhába, ahol éppen 
fölött. Laci bácsi nem kérette magát, beszélni 
kezdett. Úgy adta elő szörnyű emlékeit, hogy 
beleborzongtam.

1940. febr. 2-án tényleges katonaként vonul­
tam be Ceglédre.
1941. novemberéig - leszerelésemig - megjár­
tam Erdélyt, a Délvidéket, ahol kisebb csatáro­
zásokat folytattunk. 1942. februárjától egy 
hónapos tartalékos szolgálat következett 
Kiskunhalason. Majd 1942. júl. 24-én újabb 
behívás, és irány az orosz-lengyel határ!

Zászlóaljunk a kecskeméti tüzérek tá­
mogatásával a Potuda folyónál támadott az 
oroszokra. Két napos harc után alakulatunk 
negyed része elesett vagy megsebesült. A 
létszám feltöltése után indulási parancsot kap­
tunk. Másfél hónap alatt 1500 km-t tettünk 
meg gyalogosan. Szept. 15-én URIV-hoz 
vezényeltek bennünket. A támadási paranccsal 
egyidöbcn ígéretet kaptunk, hogy a német 
páncélosok segítenek. Az oroszok az erdőben 
védekeztek, kétszer visszavertek bennünket. 
Vártuk, hogy majd csak megérkezik a német 
tüzérség támogatása. Természetesen ebből 
semmi sem lett. Ennek ellenére újabb támadás 
során kiszorítottuk az oroszokat az erdőből.

Álló vonal alakult ki. Éjjel a futóárkokat 
készítettük, mert nappal nem mozoghattunk. 
Közben október utolján bejött az esős idő, alig 
tudtunk a sárban mozogni. ígértek, hogy 
iedeszkázzák a bunkereket, de ez sem történt 
meg. November 1-jén leesett az első hó. A 
rajbunker elkészült. Bejött a 20-25 fokos 
hideg. Se tüzelő, se kályha. Nagyon 
szenvedtünk a hidegtől.

- A tisztálkodást hogyan oldották meg?
- Szégyen bevallani, de sehogy. Ami kevés víz 
volt, azzal a szomjunkát csillapítottuk. Sokat 
szenvedtünk az élősködőktől. A kinn töltött fél 
év alatt egyszer sikerült fürödni egy városban. 
Csúnyák és ápolatlanok voltunk. Saját ma­
gunkat is nehéz volt elviselni.

- Milyen volt az ellátás?
- Nagyon rossz. Rengeteget éheztünk. A vonal 
mögött 6 km-re volt a konyha. Esténként 
rajonként 2-2 ember ment az adagokért. Veszé­
lyes volt az út, mert az oroszok géppuskával és 
golyószóróval lőttek.

Sokszor nem érkezett meg az élelem. Volt 
közöttünk olyan is, aki a kis kenyéradagját

Mottó: A fegyelem erőssé, türelmessé., 
öxszetartóvá, megértővé; mindent kibfróvá tesz.

17 órától Ilyen alkalommal hívta fel

Isten áldd meg a magyart 
Jó kedvvel, bőséggel. 
Nyújts feléje védő kart. 
Ha küzd ellenséggel. 
Balsors akit régen tép. 
Hozz rá víg esztendőt, 
Megbűnhödte már e nép 
A múltat s jövendőt.

Őseinket felhozád 
Kárpát szent bércére. 
Általad nyert szép hazát 
Bendegúznák vére.
S merre zúgnak habjai 
Tiszának, Dunának, 
Árpád hős magzatjai 
Felvirágozának.

Értünk Kunság mezein 
Ért kalászt lengettél;
Tokaj szölövesszein 
Nektárt csepegtettél.
Zászlónk gyakran plántálád 
Vad török sáncára,
S nyögte Mátyás bús hadát 
Becsnek büszke vára.

Hajh, de bűneink miatt 
Gyűlt harag kebledben, 
S elsüjtád viüámidat 
Dörgő fellegedben. 
Most rabló mongol nyilát 
Zúgattad felettünk, 
Majd töröktől rabigát 
Váltóinkra vettünk.

A Magyar Kultúra Napján 
A Himnusz születésnapja 
a Magyar Kultúra Napja

Kölcsey Ferencre Cseke /Szaftnál- vármegye/ 
szülöttére, a reformkor egyik jelentős alakjára is 
emlékezünk ilyenkor, aki irodalmi munkásságára 
a 175 éve írt Himnuszával tette fel a koronát - a 
minden magyarok imádságával.
Tiszta jelleme, emelkedett szelleme, nagy hatású, 
nemes és tisztelt irodalmi ízlése és munkássága 
korának iegtiszteltebb férfiai közé emelték.
A híres csónakos fejfák őrzik díszes síremlékét a 
szatmárcsekei temetőben.

Himnusz
A magyar nép zivataros századaiból

Hányszor zengett ajkain 
Ozmán vad népének 
Vert hadunk csonthalmain 
Gyözedelmi cnek!
Hányszor támadt tenfiad 
Szép hazám, kebledre, 
S lettél magzatod miatt 
Magzatod hamvvedre?

Bújt az üldözött, s felé 
Kard nyúl barlangjában, 
Szertenézett s nem lelc 
Honját a hazában. 
Bércre hág és völgybe száll, 
Bú S kétség mellette, 
Vérözön lábainál, 
S lángtenger fölötte.

Vár állott: most kőhalom; 
Kedv s öröm repkedtek: 
Halálhörgés. siralom 
Zajlik már helyettek.
S ah, szabadság nem virul 
A holtnak véréből. 
Kínzó rabság könnye hull 
Árvánk hö szeméből.

Szánd meg Isten a magyart, 
Kit vészek hányának, 
Nyújts feléje védő kart 
Tengerén kínjának. 
Balsors akit régen tép, 
Hozz rá víg esztendőt, 
Megbtmhödte már e nép 
A múltat s jövendőt!

Emlékezzünk!
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Adventi szerctetvendégség az abonyi 

református gyülekezetben

1997. decemberében óév búcsúztatóként videofilm-vetítéssel 
egybekötött szerctetvendégség /tea, pogácsa/ keretében találkozott a 
református gyülekezet. E koraesti találkozón, ahol igen sokan 
jelentünk meg, a videó-vetítés visszaadta az 1990. május 27-i szép 
és felejthetetlen ünnepséget.
- Mi is történt ezen e csodálatos májusi délelöttön?

Erről beszélgettem Fábián Zoltán úrral, az abonyi református 
gyülekezet lelkipásztorával.
- Régi vágya volt már gyülekezetünknek, hogy a meglévő két 
harang mellé 46 év után a harmadik is felkerüljön a régi helyére, 
ugyanis 1944-ben mindkét abonyi toronyból elvittek egy-egy 
harangot, s háborús célokra olvasztották be. Több éven át gyűjtött a 
gyülekezet erre a célra._ 1990-ben elérkezett az idő, és megvalósult 
a gyülekezet álma. Örbattyánban /Pest m./ Gombos Miklós 
harangöntő csodálatosan szép harangot készített egyházunk részére. 
Megható volt látni, milyen sokan örültek, amikor ügyes kezek - 
Fehér János, Győré Béla, Mári Bálint és Bán Imre - felhúzták a 
harangot és a helyére tették, amelynek rövidesen kellemes hangja 
jelezte megérkezését a toronyba. A harangszentelésen és az 
ünnepségen jelen voltak: Dr Nagy Tibor, Villányi Péter és Juhász 
Sándor esperesek, valamint a környező települések küldöttei, akik 
áldáskívánással köszöntötték az új harang érkezését. Tiszteletüket 
tették városunk elöljárói is. Erre az alkalomra a templom orgonája, 
a mennyezet kazettái is megújultak. A vetítés után a nagytiszteletű 
úr készségesen válaszolt feltett kérdéseimre.

- Milyen az egyház anyagi helyzete jelenleg?
- Hála Istennek, a mi gyülekezetünk helyzete jónak mondható. 
Jelentős összeghez jutottunk azáltal, hogy gyülekezetünk lelkes 
tagjai jövedelemadójuk 1 %-át egyházunknak utaltatták át. Itt 
szeretném megköszönni a presbitérium nevében is a támogatást. 
Szeretném még elmondani, hogy egyházunknak új kántora van Für 
Attila személyében. Minden nagyobb ünnepen “legátus”-t foga­
dunk, s ezen keresztül is támogatjuk a református teológiát. A 
karácsony kiemelten a család, a szeretet és a békesség ünnepe. Az 
emberiség reménye, ajándék és elkötelezettség. A gyertyák lángja, 
a csöpp fények melege kiárasztja a békesség, a boldogság, a 
nyugalom és a szeretet bensőséges fényét és boldogító melegét 
minden jóindulatú, békevágyó emberre.

■

- Magam részéről 
az a kérésem volna 
az egyházvezetés és 
a presbitérium felé, 
hogy gyülekezetünk 
fiatalságát valaki 
fogja össze egy kis 
közösségbe.

Kívánok az egy­
házvezetésnek, a 
gyülekezet minden 
tagjának békés, 

/ boldog új évet. Bí- 
^zom benne, hogy 
az abonyi re­
formátus gyüle­
kezetét a szeretet, 
a békesség és a 
megértés *—«-• 
övezni az

I évben.
fogja 

1998-as

a meg-Köszönöm 
hívást és az őszinte 
beszélgetést!

Tóth Ernő

Rendőrségi 
hírek

Bűncselekmény alapos gyanúja miatt indult eljárás N.Z. 
abonyi lakos ellen, aki 1997. O8.O3-án M.S. ellen lopást
követett el, valamint 1997. nyarán Dr. V.F.-töl aranyékszert 
tulajdonított el, azon kívül ajtóbefeszítés módszerével beha­
tolt az Abony, Tószegi út 43. sz. alatt lévő palackozott 
italboltba, ahonnan zsebszámológépet, cigarettát, kávét, 
csokoládét tulajdonított el.

Lopással elkövetett tulajdon elleni szabálysértés alapos 
gyanúja miatt indult eljárás P.M és M.K. ellen, akik 1997. 
11.11-én az abonyi KER-DORÁDÓ Kereskedelmi és Szol­
gáltató KFT-böl fizetés nélkül akartak távozni a ruházatukba 
rejtett árucikkekkel. P.M. rákócifalvi lakost és társát, M.K. 
szolnoki lakost, amikor 6 db Plusz Prémium pezsgőtablettát, 
valamint 1-1 db Harley Davidson sprayt akartak eltulajdoní- 
tani, a lopásvédclmi rendszer akadályozta meg cselekményük 
elkövetésében.

Lopás vétségének alapos gyanúja miatt indult eljárás M.S. 
abonyi lakos ellen, aki 1997. 11. 17-én az éjszakai órákban 
az abonyi vasútállomás kerékpártárolójából 1 db női Csepel 
típusú kerékpárt eltulajdonított, valamint ezt megelőzően egy 
másik kerékpárt is megkísérelt ellopni a tárolóból. Nevezettet 
tettének elkövetése után a rendörjárör elfogta.

Bűncselekmény alapos gyanúja miatt indult eljárás N.Z. 
abonyi lakos ellen, aki 1997. 12. 04-én B.A abonyi lakos 
tulajdonát képező alsó épületből fagyasztott húst lopott el. A 
bejelentést követően fenti személyt a rendőrjárörök elfogták.

Bűncselekmény alapos gyanúja miatt indult eljárás K.N. és 
R.J. fiatalkorúak ellen, akik 1997.12. 10-én a Montágh Imre 
Általános Iskolából ablakbctörés módszerével eltulajdonítot­
tak 2 db hangfalat. Nevezetteket a bűncselekmény elkövetése 
után a rendörjárör elfogta.

Tájékoztatom továbbá a lakosságot, hogy 1997. 12. 11-én a 
délutáni órákban a Cegléd Vörösmarty téri postarablást 
követően a Ceglédi Rendőrkapitányság járőrei elfogták O.Zs. 
abonyi lakost, aki kihallgatása során beismerte, hogy 1997. 
12. 14-én az Abony, Bicskei úti élelmiszerbolt 
fegyvernek látszó tárggyal elkövetett rablást is 
végre.

sérelmére, 
ö hajtotta

fentiekenTájékoztatom továbbá a lakosságot, hogy a 
túlmenően a város területén elkövetett egyéb bűncse­
lekmények miatt is folyik eljárás ismeretlen tettesek ellen. 
Amennyiben érdemleges információval rendelkeznek, úgy a 
360-152-es telefonszámon hívják a Rendőrőrs ügyeletét, 
vagy a O6-2O-23O-7O7-es rádiótelefonszámon a közterületen 
szolgálatot teljesítő járőröket.
Abony, 1997. december 30. Godó Tibor r. ftzls. 

mb. őrsparancsnok

Részletekben rejlik 
az egész!

Az 1998-as évben helytörténeti fotópályázatot hirdetünk a 
Járdány FOTÓ támogatásával. Feladat: Minden hónapban 
közlünk egy jellegzetes épületrészlet fotóját. Aki felismeri, 

s írásban közli az épület nevét, címét, részt vesz a 
játékban. A legtöbb helyesen válaszoló indul a fődíjért: 

5000 Ft értékű fényképezőgépért, melyről azonos 
szelvényszám esetén sorsolással döntünk. Díjátadásra a 
decemberi ünnepi szerkesztő bizottsági ülésen kerül sor.
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Az emlékek mindig szépek...
különösen akkor, ha Európa-hajnoki aranyérmek, magyar bajnokságok érmei - melyek 
fényesen csillognak még ma is - emlékeztetnek egy sikeres sportpályafutásra.
Szeretettel köszöntőm Budavári Évát, volt magyar válogatott gerelyhajító atlétát, s 
nagyon örülök, hogy hozzájárult e portré megjelenéséhez.

Fiatalságáról az alábbiakat mondja:
- Abonyi őslakos vagyok. Diákéveim, fiatal­
ságom, sport-pályafutásom kezdete is Abonyhoz 
kötődik. Általános és középiskolai tanulmányai­
mat is itt a Szelei úti iskolában illetve a Kinizsi 
Pál Gimnáziumban folytattam.
- Mikor kezdett el komolyan foglalkozni az 
atlétikával?
- 1967-ben nyolcadikos koromban 53 métert 
dobtam kislabdával az úttörő olimpián. Ifj. 
Drávay József testnevelő tanárom javaslatára az 
Abonyi TSZSK atlétikai szakosztály edzéseit 
kezdtem látogatni. Itt találkoztam Majercsik 
László edzővel, aki 25 éven át irányította 
edzéseimet. Nála tanultam meg gerelyt hajítani. 
Páratlan szorgalommal, céltudatos edzésekkel 
készültem a versenyekre. 1970-ben már a 
magyar ifjúsági válogatott-keret tagja voltam. A 
szerény tárgyi feltételek ellenére egyenletesen 
fejlődtem. 1971-ben az országos ifjúsági ma­
gyar bajnokságon harmadik helyezést értem el.
1973- ban pénzügyi nehézségek miatt megszűnt 
Abonyban az atlétikai szakosztály. Ekkor a 
Nagykőrösi Pedagógus atlétikai szakosztályába 
igazoltam, de Abonyban folytattam az edzé­
seket. Egy-egy év elteltével a Ceglédi Vasutas, 
majd a Bp-i Spartacus versenyzője lettem. 
Ezekben az években igen sok sérülés gátolta 
fejlődésemet.
Válogatottságom alatt sokszor jártam külföldön.
1974- ben Münchenben junior válogatottként 
vettem részt nemzetközi versenyen, majd Buda­
pesten felnőtt válogatottként is magamra ölthet- 
tem a címeres magyar mezt Románia ellen.
Ezt követően állandó tagja lettem a magyar 
válogatott keretnek, s ezzel együtt rendszeresen 
utaztam külföldi versenyekre is. 1976-ban már 
56,82 cm a legjobb eredményem. Tagja voltam 
annak a szűkebb gerelyhaj ító csoportnak, amely 
az 1978-as Prágai EB-re készült. Sajnos egy 
súlyos könyöksérülés majd műtét minden 
számításomat keresztülhúzott. 1978-ban Balasi 
Péter, a Szolnoki MÁV vezető-edzője in­
vitálására edzőmmel együtt Szolnokra igazol­
tam. Végre stabil szakosztályba kerültem, ahol 
emlékezetes, nagyon szép 14 évet töltöttem, 
mint versenyző. A műtét után 1980-ban 
kezdtem ismét versenyezni, s 54 méter fölé 
kerültem, ami megnyugtató volt számomra.
1981- ben végre egészségesen, jól ment a ver­
senyzés. Drezdában 55,06-os dobással Vasutas 
Európa Bajnokságot nyertem. Ezt óriási si­
kernek könyveltem el a hosszú sérülések után.
1982- ben újra válogatott lettem, s Finnország­
ban először jutottam túl a 60 méteren.

- Úgy tudom, hogy a szorgalmas 
edzéseknek meg is lett az eredménye.
- Igen. Az 1984-es évben 60,86 cm lett a 
legjobb eredményem. Az 1985-ös év igazi 
siker volt számomra minden szempontból. 
Válogatott viadalokon csak az olimpiai 
bajnok angol Sanderson illetve a finn világ­
csúcstartó Tina Lillák tudtak legyőzni. Meg­
nyertem a magyar bajnokságot és vidék­
bajnok is lettem 59,02 cm-rel. Négy év után 
újra győztem Csehszlovákiában a Vasutas 
EB-n 55,70 cm-es dobással, ami azóta is 
Vasutas Európa Bajnoki csúcs. A magukért 
beszélő szép eredmények után a Magyar 
Atlétikai Szövetség Edzőbizottsága az 1985- 
ös év legjobb női gerelyhajítójának válasz­
tott. 1985. decemberében ismét sérülés hát­
ráltatott az alapozásban. Gyógyulás után 
1986-ban ismét nagyszerű formában verse­
nyeztem. Az egyéni csúcsomat 61,64 cm-re 
javítottam. A magyar bajnokságon /60,52 
cm/ a második helyen végeztem.

Eredményeim elérésében sokat segített az, hogy 
munkahelyem 1972-től 1982-ig az abonyi 
Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola titkársága 
volt. Diószegi Laci bácsi igazgatóhelyettes és 
Drávay József, aki akkoriban művelődési 
felügyelőként dolgozott, sokat segítettek abban, 
hogy a versenyekre, edzőtáborokba el tudjak 
jutni. 1982-től a Szolnoki Járműjavító Üzem 
pénzügyi osztályán dolgozom.

Eredményeim elismeréseként a Szolnoki 
MÁV és a város vezetése egy garzonlakást 
utalt ki részemre. így nem kellett utaznom 
minden nap Szolnokra és vissza. Ez az év 
egyik legboldogabb emlékeim között él. 
Kubában részt vehettem egy rangos nem­
zetközi versenyen, ahol 7. lettem. 1987-ben a 
magyar bajnokságon 3. helyezési értem el, s 
ismét válogatottként indulhattam Bulgária 
ellen. 1988-ban sérülések zavartak a felké­
szülésemben. Ezt követően csendesen vissza­
vonultam. 1990-ben még a Veterán magyar 
bajnokságon elindultam, s meg is nyertem. 
Ebben az évben a Budapesten megrendezett 
Veterán EB-n a második helyet szereztem 
meg. Huszonöt évi versenyzés után 1991-ben 
letettem a gerelyt, s ma már mint az ország 
egyik versenybírója segítem az atlétikát.
- Kérem mondjon néhány mondatot Ma­
jercsik Lászlóról, az edzőről!
- A sport és elsősorban az atlétika szeretetét 
volt testnevelő tanárom, id. Skultéty Sándor 
oltotta belé. Hat éven keresztül nagyszerű 
gerelyhajító volt. A Ceglédi Építőkben, majd 
a CVSE-ben versenyzett. Többször nyert Pest 
megyei serdülő - ifjúsági - és középiskolai 
bajnokságot.
A legjobb eredménye: Serdülő Országos 
Magyar Bajnokságon 3. helyezés. 1960-tól 
az atlétika megszállottja.
Dobó atlétákkal foglalkozott Abonyban is a 
legszívesebben. Rajtam kívül Sándor Mária 
és Dorogi Magdolna értek el nála kiemel­
kedő eredményeket. Éveken keresztül, mint 
edző segíti a válogatott dobó atlétákat. 
Gerelyhajító szakágban az ország egyik leg­
képzettebb edzője.
Pályafutása során versenyzői közül ölen 
szerepeltek különböző válogalottban. Tizenöt 
versenyzője harminchat országos bajnokságot 
nyert serdülőktől a felnőttekig. Mint 
versenybíró, készül ö is velem együtt az

1998-as Bp-i Atlétikai Európa 
Bajnokságra. Előnyugdíjasként 
Szolnokon továbbra is neveli a 
jövő bajnokait.

- Szeretném, ha összefoglalnánk 
az Ön által elért legfontosabb 
eredményeket!

- Bajnokságok:
Felnőtt bajnokság 2 alkalom 
Junior ” 1
II. osztályú ” 3
Bp. bajnok 1
Vidék bajnok 5
Vasutas bajnok 8 
Középisk. bajnok 1
Veterán bajnok 1
Nemzetközi eredmények:
Vasutas Európa bajnok 2 alka­
lommal voltam.
Veterán Európa Bajnokság 2. 
helyezett lettem.
Válogatottságaim: Junior 
válogatott 1 alkalommal 
Felnőtt válogatott 7 alkalommal 
Válogatott kerettagság: 
1970-1990 között
I. osztályú minősítést értem el 
11 évben.
Külföldön versenyeztem 13 
országban, 35 versenyen.

Edzőm mindvégig Majercsik 
László volt
Versenyzéssel eltöltött éveim 
száma 25. /1967-1991/
1983 óta vagyok országos ver­
senybíró.

- Nagyon örültem, hogy ez a 
portré létrejött, s az Abonyi Napló 
olvasói betekintést nyerhettek egy 
versenyző és egy edző céltudatos, 
szorgalmas, eredményes 
munkájába.

Az Abonyi Napló nevében 
köszönöm a beszélgetést, erőt, 
egészséget kívánok továbbra is 
mindkettőjüknek.

Tóth Ernő ny. testnevelő tanár
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A Járdány Foto 
pályázatának 

első feladványa.

Megfejtéseiket 
kérjük minden 
hónap 5-ig a 

szerkesztőségbe 
eljuttatni.

Tisztelt Támogatóink!

A Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola vezetése, 
tantestülete köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik 
jövedelemadójuk 1 %-ával támogatták az iskolát.

Az 1997-es évben az iskola alapítványának számlájára 267.600 
Ft érkezett. Az iskolavezetés továbbra is kéri a város 

lakosságát, a Tisztelt Szülőket, hogy az 1998-as évben is jó 
szívvel támogassák iskolánk alapítványát.

Előre is köszönjük:
Plangár László igazgató

1. A Gyulai Gaál Miklós Ált. iskola alapítványának 
számlaszáma.*

Kereskedelmi Bank RT. 10403129-31211062-00000000

2. Pedagógusok Diákok Szülők a Gyermekekért Alapítvány 
számlaszáma:

OTP Bank RT 11742142-20004264

Sportsikerek 
nyomában, 1997. év

Világbajnokaink olimpiai 
sportágakban:

Storcz Bolond - kajak - 2 
aranyérem
Kovács István - ökölvívás - 1 
aranyérem
Erdei Zsolt - ökölvívás - 1
aranyérem
Horváth-Kolonics - kenu kettes
- 1 aranyérem
Női párbajtőr-válogatott - 1
aranyérem

Európa-bajnokaink olimpiai 
sportágakban:

Storcz Botond - kajak - 2 
aranyérem
Stark Tibor - súlyemelés - 1 
aranyérem
Kovács Ágnes - úszás - 2 
aranyérem
Horváth-Kolonics - kenu kettes
- 1 aranyérem
Kajak négyes - 1 aranyérem 
Férfi vízilabdacsapat - 

1 aranyérem

Az év legjobb magyar sportolói,

edzői 1997. évben.
Férfiak: 1. Storcz Botond - 
kajak
2. Kovács István - ökölvívás
3. Erdei Zsolt - ökölvívás 
Nők: 1. Kovács Ágnes - úszás
2. Szalay Gyöngyi - vívás
3. Mincza Ildikó - vívás 
Csapat: 1. Férfi vízilabda­
válogatott
2. Horváth - Kolonics - kenu 
kettes
3. Női párbajtőr-válogatott 
Edzők : 1. Kiss László - úszás
2. Ludasi Róbert - kajak-kenu
3. Fábián László -kajak-kenu 
Szövetségi kapitányok: 1. 
Szántó Imre - ökölvívás
2. Dr. Kemény Dénes - 

vízilabda
3. Angyal Zoltán - kajak-kenu

A párizsi Francé Football 
1997. Aranylabda szavazás:

1. Ronaldo Luiz Nazario da 
Zima /brazil/
2. P. Mijatovics /jugoszláv/
3. Z. Zidane /francia/
4. D. Bergkamp /holland/
5. R. Carlos /brazil/
6. A. Möller /német/
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CÉGTÁBLÁK, REKLÁMTÁBLÁK, 
VILÁGÍTÓTÁBLÁK, 

SZÁMÍTÓGÉPES BETŰKIVÁGÁS,

dekorációk tervezése és kivitelezése.

Abony, Kisfaludy K. u. 40. Tel.: 53/361-006 20/694-483
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